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Read this guide before attempting to operate the product, or before attempting any maintenance. 
Failure to follow these instructions may result in an increased risk of personal injury or damage to 
property, including through fire, electrical shock, burns or suffocation. Brother shall not be liable for 
damage caused where the product owner has failed to follow instructions set out in this guide.

How to use this guide:
1. Read the whole guide before using your product and keep it for later reference.

2. Carefully follow the instructions set out in this guide and always ensure that you follow all 
warnings and instructions marked on the product.

3. If you have concerns about how to use your product after reading this guide, contact Brother 
customer service or your local Brother dealer.

4. To ensure you understand all of the instructions, study the Symbols and Conventions used in 
the documentation.

For more advanced instructions, information, and product specifications, see the Online User's 
Guide at https://s.brother/cm2ab/.
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Symbols and Conventions Used in the 
Documentation
The following symbols and conventions are used throughout the documentation.

Follow all warnings and instructions marked on the product.

 WARNING
WARNING indicates a potentially hazardous 
situation which, if not avoided, could result in 
death or serious injuries.

 CAUTION
CAUTION indicates a potentially hazardous 
situation which, if not avoided, may result in 
minor or moderate injuries.

IMPORTANT
IMPORTANT indicates a potentially hazardous 
situation which, if not avoided, may result in 
damage to property or loss of product 
functionality.

NOTE
NOTE specifies the operating environment, 
conditions for installation, or special conditions of 
use.

 Electrical Hazard icons alert you to 
possible electrical shock.

 Fire Hazard icons alert you to the 
possibility of a fire.

Explosion Hazard icons alert you to 
the possibility of an explosion.

 Prohibition icons indicate actions 
that must not be performed.

 This icon indicates that flammable 
sprays must not be used.

 This icon indicates that organic 
solvents such as alcohol, or other 
liquids must not be used.

 This icon alerts you to the possibility 
of being injured by moving parts.

 This icon alerts you to the areas that 
contain moving parts.

 This icon alerts you to possible 
allergic skin reaction.

Bold Bold typeface identifies specific 
keys on the product's control 
panel or on the computer 
screen.

Italics Italicised style emphasises an 
important point or refers you to a 
related topic.

Courier 
New

Text in Courier New font 
identifies messages on the LCD 
of the product.
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Compilation and Publication Notice
This product's manuals have been compiled and published to provide the latest product safety 
information at the time of publication. The information contained in these manuals may be subject to 
change.

For the latest manuals, visit us at https://s.brother/cm2ab/.

©2024 Brother Industries, Ltd. All rights reserved.

Choose a Safe Location for Your Product

WARNING
 

 

Choose a location where the temperature remains between 10°C and 35°C, the humidity is 
between 20% and 80%, and where there is no condensation.

 

 

Do not install or use in areas where explosive or electrically conductive dusts are generated.

 

 

DO NOT expose the product to direct sunlight, excessive heat, open flames, corrosive gasses, 
moisture, or dust. Doing so may create a risk of an electrical shock, short circuit, or fire, causing 
damage to the product and/or rendering it inoperable.
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DO NOT place the product near chemicals or in a place where chemicals could be spilled on it. 
Should chemicals come into contact with the product, there may be a risk of fire or electrical shock. 
In particular, organic solvents or liquids such as benzene, paint thinner, polish remover, or 
deodoriser may melt or dissolve the plastic cover and/or cables, resulting in a risk of fire or 
electrical shock. These or other chemicals may cause the product to malfunction or become 
discoloured.

 

CAUTION
 

Put your product on a flat, level, stable surface (such as a desk), that is free from vibration and 
shocks. Put the product near a telephone socket (Models with the fax function only) and a 
standard grounded electrical socket.

 

DO NOT place this product on an unstable cart, stand, or table, particularly if children are expected 
to be near the product. The product is heavy and may fall, causing injury to you or others and 
serious damage to the product. There is additional risk of injury if the built-in glass breaks.

 

Avoid placing your product in a busy area. If you must place it in a busy area, ensure that the 
product is in a safe location where it cannot be accidentally knocked over, which could cause injury 
to you or others and serious damage to the product.

Ensure that cables and cords leading to the product are secured so as not to pose a tripping 
hazard.

 

DO NOT place heavy objects on the product.

 

DO NOT place any objects around the product. Such objects block the access to the electrical 
socket in case of emergency. It is important that the product can be unplugged whenever needed.
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IMPORTANT
• DO NOT place your product next to devices that contain magnets or generate magnetic fields. 

Doing so may interfere with the operation of the product, causing print quality problems.

• DO NOT place the product on any tilted/slanted surface. DO NOT tip the product after ink 
cartridges are installed. Doing so may cause ink spillage and internal damage to the product.

• DO NOT place your product next to sources of interference, such as speakers or the base units 
of non-Brother cordless telephones. Doing so may interfere with the operation of the product's 
electronic components.

 

Connect the Product Safely

WARNING
 

 

ELECTRICAL HAZARDS

Failure to follow the warnings in this section may create the risk of an electrical shock. In addition, 
you could create an electrical short, which may create the risk of a fire.

 

 

There are high-voltage electrodes inside the product. Before you access the inside of the product, 
including for routine maintenance such as cleaning, make sure you have unplugged the telephone 
line cord first (Models with the fax function only) and then the power cord from the electrical socket, 
as well as any telephone/RJ-11 (Models with the fax function only) or Ethernet/RJ-45 cables 
(Network models only) from the product.

DO NOT push objects of any kind into this product through slots or openings in the product, as 
they may touch dangerous voltage points or short-out parts.
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DO NOT handle the plug with wet hands. Doing this might cause an electrical shock.
 

 

Always make sure the plug is fully inserted. DO NOT use the product or handle the cord if the cord 
has become worn or frayed.

Unplug the power plug regularly to clean it. Use a dry cloth to clean the root of the plug blades and 
between the blades. If the power plug is plugged into the socket over a long period, dust 
accumulates around the plug blades, which may cause a short circuit, resulting in a fire.

 

DO NOT dismantle this product. Dismantling this product could cause a fire or electrical shock.

DO NOT attempt to service this product yourself. Opening or removing covers may expose you to 
dangerous voltage points and other risks and may void your warranty. Refer all servicing to 
Brother customer service or your local Brother dealer.

 

DO NOT drop any metal objects or any type of liquid on the power plug of the product. It may 
cause an electrical shock or a fire.
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If water, other liquids, or metal objects get inside the product, immediately unplug the product from 
the electrical socket and contact Brother customer service or your local Brother dealer.

 

This product should be connected to an AC power source within the range indicated on the rating 
label (You can find the rating label on your machine). DO NOT connect it to a DC power source 
or inverter. If you are not sure what kind of power source you have, contact a qualified electrician.

 

Use the Product Safely

WARNING
 

  ELECTRICAL HAZARDS

Failure to follow the warnings in this section may create the risk of an electrical shock. In addition, 
you could cause an electrical short, which may lead to a fire.

 

 

If the product has been dropped or the casing has been damaged, there may be the possibility of 
an electrical shock. Unplug the product from the electrical socket and contact Brother customer 
service or your local Brother dealer.

DO NOT use this product during a thunderstorm. There may be a remote risk of an electrical shock 
from lightning.
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FIRE HAZARDS

Failure to follow the warnings in this section may create the risk of a fire.

  

DO NOT use flammable substances, any type of spray, or an organic solvent/liquid containing 
alcohol or ammonia to clean the inside or outside of the product. Doing so could cause a fire. 
Instead, use only a dry, lint-free cloth. For instructions on how to clean the product, see the Online 
User's Guide.

(Models with Wireless LAN function only)

DO NOT use the product near any medical electrical equipment. The radio waves emitted from 
the product may affect medical electrical equipment and cause a malfunction, which may result in 
accident or injury.

For users with pacemakers:

This product generates a weak magnetic field. If you feel anything wrong with the operation of your 
pacemaker when near the product, move away from the product and consult a doctor immediately.

 

DO NOT place metal objects, such as clips, staples, or jewellery on the product. If these objects 
contact the electrical parts inside the product, it may cause a fire or electrical shock.

 

DO NOT place a container holding water or liquid on the product. The water or liquid in the 
container may spill into the product making contact with the electrical parts inside the product, 
which may cause a fire or electrical shock.

 

If the product becomes unusually hot, releases smoke, generates any strong smells, or if you 
accidentally spill any liquid on it, immediately unplug the product from the electrical socket. 
Contact Brother customer service or your local Brother dealer.

Plastic bags are used in the packing of this product. Plastic bags are not toys. To avoid the danger 
of suffocation, keep these bags away from babies and children, and dispose of them correctly.
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Power Cord Safety:

• This product is equipped with a earthed plug. This plug will only fit into an earthed electrical 
socket. This is a safety feature. If you are unable to insert the plug into the socket, ask your 
electrician to replace your obsolete socket. DO NOT attempt to defeat the purpose of the 
earthed plug.  

• DO NOT allow anything to rest on the power cord.

• DO NOT place this product where people might step on the cord.

• DO NOT place this product in a position where the cord is stretched or strained, as it may 
become worn or frayed.

• DO NOT use the product or handle the cord if the cord has become worn or frayed. If 
unplugging your product, DO NOT touch the damaged/frayed part. 

• DO NOT pull on the middle of the AC power cord; pulling on the middle may cause the cord 
to separate from the plug. Doing this might cause an electrical shock.

• DO NOT use any undesignated cables (or optional devices). Doing so may cause a fire or 
injuries. Installation must be performed correctly according to the Quick Setup Guide.

• Brother strongly recommends that you DO NOT use any type of extension cord.

• This product should be positioned so that nothing pinches or constricts the power cord.

• DO NOT use cables that do not meet the cable specifications described in the Quick Setup 
Guide. Doing so may cause a fire or injuries.

• If the power cord is provided with this product, use ONLY the provided cord. Installation must 
be performed correctly as described in the Quick Setup Guide.
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CAUTION
 

Wait until pages have exited the product before picking them up. Failure to do this may cause 
injury to your fingers by trapping them inside the machine.

 

DO NOT put your hand or any foreign objects into the ink insertion slot. Doing this may cause 
injury.

 

To prevent injuries, be careful not to put your fingers in the areas shown in the illustrations.

When changing the tray size from the Legal size to the original size, be careful not to pinch your 
fingers in the gaps or slots in the bottom of the tray. It may cause injury to you.
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Be careful not to put your fingers in the areas shown in the illustrations. It may cause injury to you.
 

 

DO NOT carry the product by holding the areas shown in the illustrations. Doing this may cause 
the product to slip out of your hands and may result in injury.

 

Only carry the machine by placing your hands under the entire machine.
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When multiple devices, including this product, are connected to a computer using USB cables, 
you may feel an electric charge when you touch metal parts of the product.

 

DO NOT run your hand over the edge of the paper. The thin and sharp edges of the paper may 
cause an injury.

 

Moving parts are located in the grey shaded areas shown in the illustration. Keep your hands away 
from those areas when the parts are moving, or else injury may result.

DO NOT remove or damage the caution or warning label inside the product.
 

 

Safety Instruction for Inks

CAUTION

 

Black ink may cause an allergic reaction. 

• Avoid breathing dust, fumes, gas, mist, vapor, or spray. 

• If black ink gets on clothing, remove contaminated clothing before leaving the work area and 
wash it as soon as possible. 

• Wear protective gloves when working with black ink cartridges. 

• If black ink accidentally gets on your skin, wash immediately with soap and cold water. 

• If skin irritation or rash occurs, seek medical attention immediately. 

• Dispose of black ink cartridges according to local laws.
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DO NOT remove or damage the warning fold-out label on the black ink cartridge.
 

 

If the ink contacts your skin or gets into your eye or mouth, follow these steps immediately:

• If your skin comes into contact with the ink, wash your skin with water and soap immediately.

• If the ink gets into your eye, rinse it with water, and consult your doctor immediately. If left as 
is, it may cause redness or mild inflammation of the eye.

• If the ink gets into your mouth or you swallow it, spit it out, rinse your mouth, and consult your 
doctor immediately. Failure to seek medical attention could lead to sickness.

 

• Be careful not to get the ink in your eye when replacing ink cartridges.

• Keep ink cartridges out of the reach of children.

• Avoid swallowing ink.

• DO NOT shake ink cartridges unless specifically instructed to do so. Ink may leak if the 
cartridge is shaken or twirled.

• DO NOT dismantle ink cartridges. The ink may get in your eyes, or on your skin. 
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IMPORTANT
• A distinct change in the product’s performance may indicate a need for service.

• DO NOT connect your product to an electrical socket controlled by wall switches or automatic 
timers, or to the same circuit as a large appliance or other equipment that requires a significant 
amount of electricity. It could disrupt the power supply. Disruption of the power supply may also 
delete information from the product's memory, and repeated cycling of the power supply can 
damage the product.

• We recommend that you use our genuine ink cartridges to replace cartridges that come with the 
device. Non-genuine ink cartridges may cause damage to the print head. They may also result 
in differences in the colours or storage stability. (Not all non-genuine ink cartridges cause these 
issues.)

• DO NOT put objects on top of the product. Doing so may cause the product to malfunction.

• If the product does not operate normally when the operating instructions are followed, adjust 
only those controls that are covered by the operating instructions. Incorrect adjustment of other 
controls may result in damage and will often require extensive work by a qualified technician to 
restore the product to normal operation.
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Product Warranty & Liability
Nothing in this guide shall affect any existing product warranty or be construed as granting any 
additional product warranty. Failure to follow the safety instructions in this guide may invalidate your 
product’s warranty.

WARNING

 

Only use the power cord supplied with this product (if included in the box).

 

Disconnect device

 

This product must be installed near an electrical socket that is easily accessible. In case of an 
emergency, you must unplug the power cord from the electrical socket to shut off the power 
completely.
 

 

Declaration of Conformity (Europe Only)

We, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

declare that this product is in conformity with the relevant EU harmonization legislation (Europe only) 
and UK legislation (Great Britain only). The Declaration of Conformity (DoC) can be downloaded from 
our website. Visit support.brother.com

UK Declaration of Conformity for Radio Equipment Regulation 
2017 (Great Britain Only) (Applicable to Models with Radio 
Interfaces)

We, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

declare that these products are in conformity with the provisions of the RE Directive 2014/53/EU. A 
copy of the Declaration of Conformity can be downloaded by following the instructions in the 
Declaration of Conformity (Europe Only) section.
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UK Statements of Compliance for the Product Security and 
Telecommunications Infrastructure (Security Requirements for 
Relevant Connectable Products) Regulations 2023 (Great Britain 
Only)

We, Brother Industries, Ltd. 

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Japan 

declare that these products are in conformity with the provisions of the Product Security and 
Telecommunications Infrastructure (Security Requirements for Relevant Connectable Products) 
Regulations 2023.

A copy of the Statements of Compliance can be downloaded from Brother support website. Visit 
support.brother.com

EU Declaration of Conformity for RE Directive 2014/53/EU 
(Europe Only) (Applicable to Models with Radio Interfaces)

We, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

declare that these products are in conformity with the provisions of the RE Directive 2014/53/EU. A 
copy of the Declaration of Conformity can be downloaded by following the instructions in the 
Declaration of Conformity (Europe Only) section.

Wireless LAN (Models with Wireless LAN Function Only)

This Printer supports Wireless LAN. 

Frequency band(s): 2400 - 2483.5 MHz

LAN Connection (Models with Wired LAN Function Only)

CAUTION

DO NOT connect this product to a LAN connection that is subject to over-voltages.
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Recycling Information in Accordance with the WEEE and Battery 
Directives

Europe Only

The product/battery is marked with one of the above recycling symbols. It indicates that at the end of 
the life of the product/battery, you should dispose of it separately at an appropriate collection point 
and not place it in the normal domestic waste stream.

Imaging Equipment Voluntary Agreement

Brother warrants that service parts will be available for at least five years after the end of production.

To obtain service parts, contact your Brother supplier or dealer.

Chemical Substances (EU REACH)

Information concerning chemical substances within our products required for the REACH Regulation 
can be found at https://www.brother.eu/reach.

Trademarks
Wi-Fi is a registered trademark of Wi-Fi Alliance®.

Each company whose software title is mentioned in this manual has a Software License Agreement 
specific to its proprietary programs.

Any trade names and product names of companies appearing on Brother products, related 
documents and any other materials are all trademarks or registered trademarks of those 
respective companies.

Product Mark Battery Mark
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Brother Customer Service
Customer Service

Visit global.brother/en/gateway for contact information for your local Brother office.

Service Centre Locations

For service centres in your country, contact your local Brother Office. Address and telephone contact 
information for local offices can be found at global.brother/en/gateway by selecting your region and 
country.

Information for compliance with Commission 
Regulation (EU) 801/2013 (Great Britain only), 
(EU)2023/826 (Europe only)
To download the information for compliance with Commission Regulation, visit the Brother support 
website at support.brother.com

Power Consumption Network Standby1 :Approx. 1.6 W
1 All network ports activated and connected

How to enable/disable Wireless LAN

To turn on or off the wireless network connection, press  [Settings] >  [Network] > [Network 
I/F] >  [Wired LAN] or [WLAN(Wi-Fi)].

How to enable/disable Wi-Fi Direct

To turn on or off the Wi-Fi Direct connection, press  [Settings] > [Wi-Fi Direct] >  [I/F 
Enable] > [On] or [Off].

Power consumption
Your machine has a power-saving function. If you deactivate this function or choose to delay its 
activation, power consumption will increase.

Disclaimer
Brother disclaims any warranties with respect to avoidance, mitigation or non-occurrence of any 
breakdowns, malfunctions, system crashes, hang-ups, virus infections, damage and disappearances 
of data, and any other kind of errors by using this product. AS LONG AS PERMITTED BY 
APPLICABLE LAWS, BROTHER WILL NOT BE LIABLE FOR ANY LOST REVENUES OR 
INDIRECT, SPECIAL, INCIDENTAL, CONSEQUENTIAL, EXEMPLARY, OR PUNITIVE DAMAGES 
OF THE CUSTOMERS OR ANY OTHER THIRD PARTY.
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Lesen Sie diese Anleitung vor der Verwendung des Gerätes oder bevor Sie Wartungsarbeiten 
vornehmen. Die Nichtbeachtung dieser Anweisungen kann zu erhöhtem Personen-oder 
Sachschaden-Risiko, unter anderem durch Feuer, Stromschlag, Verbrennungen oder Erstickung, 
führen. Brother haftet nicht für Schäden, die dadurch entstanden sind, dass der Produktbesitzer die 
Anweisungen in dieser Anleitung nicht befolgt hat.

Verwendung dieser Anleitung:
1. Lesen Sie vor der Verwendung des Produkts die gesamte Anleitung und heben Sie sie zur 

künftigen Bezugnahme auf.

2. Halten Sie sich sorgfältig an die Anweisungen in dieser Anleitung und achten Sie stets darauf, 
alle Warnhinweise und Anweisungen am Produkt zu befolgen.

3. Wenn Sie nach dem Lesen der Anleitung Fragen zur Verwendung des Produktes haben, 
wenden Sie sich an Ihren Brother-Servicepartner oder Ihren Brother-Händler vor Ort.

4. Um sicherzustellen, dass Sie alle Anweisungen verstehen, lesen Sie die Beschreibung der in 
der Dokumentation verwendeten Symbole und Formatierungen.

Informationen zu erweiterten Funktionen und Produktspezifikationen finden Sie im Online-
Benutzerhandbuch unter https://s.brother/cm2ab/.

Produkt-Sicherheitshinweise
SP-1

Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Japan

(nur EU)
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In dieser Dokumentation verwendete Symbole 
und Formatierungen
Die folgenden Symbole und Formatierungen werden in dieser Dokumentation verwendet.

Befolgen Sie alle am Produkt angebrachten Warnungen und Anweisungen.

 WARNUNG
WARNUNG weist auf eine potenziell gefährliche 
Situation hin, die bei Nichtvermeidung zu 
tödlichen oder schweren Verletzungen führen 
kann.

 VORSICHT
VORSICHT weist auf eine potenziell gefährliche 
Situation hin, die bei Nichtvermeidung zu 
leichten oder mittelschweren Verletzungen 
führen kann.

WICHTIG
WICHTIG weist auf eine potenziell gefährliche 
Situation hin, die bei Nichtvermeidung zu 
Sachschäden oder zu Funktionsausfall des 
Gerätes führen kann.

HINWEIS
HINWEIS zur Betriebsumgebung, zu 
Installationsbedingungen oder besonderen 
Einsatzbedingungen.

 Die Warnzeichen für gefährliche 
elektrische Spannung warnen vor 
Stromschlaggefahr.

 Symbole für die Brandgefahr weisen 
Sie auf die Gefahr eines Brands hin.

Symbole für die Explosionsgefahr 
weisen Sie auf die Gefahr einer 
Explosion hin.

 Verbotssymbole kennzeichnen 
Aktionen, die nicht durchgeführt 
werden dürfen.

 Dieses Symbol weist darauf hin, 
dass entflammbare Sprays nicht 
verwendet werden dürfen.

 Dieses Symbol weist darauf hin, 
dass organische Lösungsmittel, wie 
zum Beispiel Alkohol oder andere 
Flüssigkeiten, nicht verwendet 
werden dürfen.

 Mit diesem Symbol werden Sie auf 
die Verletzungsgefahr durch 
bewegliche Teile aufmerksam 
gemacht.

 Mit diesem Symbol werden Sie auf 
Bereiche mit beweglichen Teilen 
hingewiesen.

 Mit diesem Symbol werden Sie auf 
mögliche allergische Hautreaktionen 
hingewiesen.

Fett Fettdruck kennzeichnet Namen 
von Tasten des Gerätes oder 
von Optionen und Schaltflächen 
auf dem Computerbildschirm.

Kursiv Kursive Schrift hebt wichtige 
Punkte hervor oder verweist auf 
verwandte Themen.

Courier 
New

Text in der Schriftart Courier 
New kennzeichnet Anzeigen, 
die im Display des Gerätes 
erscheinen.
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Hinweis zur Zusammenstellung und 
Veröffentlichung
Die Handbücher des Produktes wurden erstellt und veröffentlicht, um die bei der Veröffentlichung 
aktuellen Sicherheitsinformationen für das Produkt bereitzustellen. Die Informationen in diesen 
Handbüchern können geändert werden.

Aktuelle Handbücher finden Sie unter https://s.brother/cm2ab/.

©2024 Brother Industries, Ltd. Alle Rechte vorbehalten.

Wählen Sie einen sicheren Aufstellungsort für das 
Produkt

WARNUNG
 

 

Wählen Sie einen Ort, an dem die Temperatur zwischen 10 °C und 35 °C und die Luftfeuchtigkeit 
zwischen 20 % und 80 % liegt und an dem es zu keiner Kondensation kommt.

 

 

Platzieren oder verwenden Sie das Gerät nicht in Bereichen, in denen explosive oder elektrisch 
leitfähige Stäube entstehen.

 

 

Achten Sie darauf, dass das Gerät NICHT direkter Sonneneinstrahlung, extremer Hitze, offenem 
Feuer, zersetzenden Gasen, Feuchtigkeit oder Staub ausgesetzt ist. Andernfalls besteht das 
Risiko eines Stromschlags, eines Kurzschlusses oder eines Feuers, wodurch das Produkt 
beschädigt bzw. unbrauchbar werden kann.
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Stellen Sie das Produkt NICHT in der Nähe von Chemikalien oder an Orten auf, an denen 
Chemikalien darauf verschüttet werden können. Falls das Produkt mit Chemikalien in Berührung 
kommt, besteht Brand- oder Stromschlaggefahr. Insbesondere organische Lösungsmittel oder 
Flüssigkeiten, wie zum Beispiel Benzol, Farbverdünner, Lackentferner oder desodorierende Mittel 
können zum Schmelzen oder zur Auflösung der Kunststoffabdeckung und/oder von Kabeln 
führen, so dass die Gefahr von Feuer oder Stromschlag besteht. Diese oder andere Chemikalien 
können zu Fehlfunktionen oder Verfärbungen des Produktes führen.

 

VORSICHT
 

Stellen Sie das Produkt auf eine ebene und stabile Oberfläche (etwa auf einen Schreibtisch), die 
keinen Vibrationen oder Erschütterungen ausgesetzt ist. Stellen Sie das Produkt in der Nähe einer 
Telefonsteckdose (nur Modelle mit Faxfunktion) und einer normalen, geerdeten 
Netzstromsteckdose auf.

 

Stellen Sie das Produkt NICHT auf einen instabilen Wagen, Ständer oder Tisch, insbesondere 
wenn Kinder in der Nähe des Produktes sind. Das Produkt ist schwer und kann  herunterfallen, so 
dass Sie oder andere dadurch verletzt werden oder das Produkt schwer beschädigt wird. Wenn 
die eingebaute Glasscheibe bricht, besteht zusätzliche Verletzungsgefahr.

 

Stellen Sie das Gerät nicht in stark frequentierten Bereichen auf. Falls Sie das Gerät in einem 
stark frequentierten Bereich aufstellen müssen, achten Sie darauf, dass es in einem sicheren 
Bereich steht, wo es nicht versehentlich heruntergeworfen werden kann und dadurch Sie oder 
andere verletzt werden könnten oder das Gerät beschädigt werden könnte.

Achten Sie darauf, dass zum Produkt führende Kabel sicher verlegt sind, so dass sie keine 
Stolpergefahr darstellen.

 

Stellen Sie KEINE schweren Gegenstände auf das Produkt.

 

Stellen Sie KEINE Gegenstände rund um das Produkt. Diese Gegenstände blockieren in Notfällen 
die Steckdose. Das Netzkabel muss bei Bedarf jederzeit vom Produkt getrennt werden können.
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WICHTIG
• Stellen Sie das Produkt NICHT neben Geräten auf, die Magente enthalten oder magnetische 

Felder erzeugen. Dies könnte die Funktionsweise des Produkts beeinträchtigen und Probleme 
mit der Druckqualität hervorrufen.

• Stellen Sie das Produkt NICHT auf eine geneigte/abgeschrägte Oberfläche. Kippen Sie das 
Produkt NICHT, wenn Tintenpatronen eingesetzt sind. Andernfalls kann es zum Auslaufen von 
Tinte und zu Schäden am Produkt kommen.

• Stellen Sie das Produkt NICHT in der Nähe von Störungsquellen, wie z. B. Lautsprechern oder 
den Basisstationen schnurloser Telefone eines anderen Herstellers als Brother, auf. Dadurch 
könnte die Funktionsweise der elektronischen Komponenten des Gerätes beeinträchtigt 
werden.

 

Schließen Sie das Produkt sicher an

WARNUNG
 

 

ELEKTRISCHE GEFAHREN

Bei Nichtbeachtung der Warnungen in diesem Abschnitt besteht Stromschlaggefahr. Zudem 
könnte ein Kurzschluss verursacht werden, der zu Brandgefahr führt.

 

 

Im Inneren des Gerätes befinden sich unter hoher Spannung stehende Elektroden. Bevor Sie bei 
Wartungs- oder Reinigungsarbeiten auf innere Teile des Produkts zugreifen, müssen die 
Telefonleitung (nur Modelle mit Faxfunktion) vom Produkt getrennt, der Netzstecker aus der 
Steckdose gezogen sowie etwaige Telefon-/RJ-11-Kabel (nur Modelle mit Faxfunktion) bzw. 
Ethernet-/RJ-45-Kabel (nur netzwerkfähige Modelle) vom Produkt getrennt worden sein.

Stecken Sie KEINE Gegenstände durch Schlitze oder Öffnungen in das Produkt, da sie 
gefährliche, unter Spannung stehende Stellen berühren oder Teile kurzschließen könnten.
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Fassen Sie den Netzstecker NICHT mit nassen oder feuchten Händen an. Andernfalls besteht 
Stromschlaggefahr.
 

 

Vergewissern Sie sich stets, dass der Netzstecker richtig in der Steckdose sitzt. Wenn das Kabel 
beschädigt oder durchgescheuert ist, sollten Sie das Produkt NICHT  verwenden und das Kabel 
NICHT anfassen.

Ziehen Sie regelmäßig den Netzstecker, um ihn zu reinigen. Reinigen Sie den Basisteil der 
Steckerkontakte und den Bereich zwischen den Kontakten mit einem trockenen Tuch. Wenn der 
Netzstecker längere Zeit in die Steckdose eingesteckt ist, sammelt sich rund um die 
Steckerkontakte Staub an, der einen Kurzschluss verursachen und zu einem Brand führen kann.

 

Zerlegen Sie dieses Produkt NICHT. Andernfalls besteht Brand- oder Stromschlaggefahr.

Versuchen Sie NICHT, das Produkt selbst zu reparieren. Das Öffnen oder Entfernen von 
Abdeckungen kann bewirken, dass Sie gefährlichen, unter Spannung stehenden Stellen und 
anderen Gefahren ausgesetzt sind, und zum Verlust von Garantieansprüchen führen. Überlassen 
Sie die Wartung dem Brother Kundenservice oder Ihrem Brother-Händler vor Ort.

 

Lassen Sie KEINE Metallteile auf den Netzstecker des Produkts fallen und KEINE Flüssigkeiten 
darauf tropfen. Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlag oder Feuer.
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Wenn Wasser, andere Flüssigkeiten oder Metallgegenstände in das Produkt gelangen, ziehen 
Sie sofort den Netzstecker aus der Steckdose und wenden Sie sich an Ihren Brother- 
Servicepartner oder Ihren Brother-Händler vor Ort.

 

Dieses Produkt muss an eine Netzspannung angeschlossen werden, die in dem auf dem 
Typenschild angegebenen Bereich liegt (das Typenschild ist ein Etikett auf Ihrem Gerät). 
Schließen Sie das Gerät NICHT an eine Gleichstromquelle oder einen Inverter an. Wenden Sie 
sich an einen qualifizierten Elektriker, falls Sie sich nicht sicher sind, welche Art von Anschluss 
Sie haben.

 

Sichere Verwendung des Produkts

WARNUNG
 

  ELEKTRISCHE GEFAHREN

Bei Nichtbeachtung der Warnungen in diesem Abschnitt besteht Stromschlaggefahr. Zudem 
könnte ein Kurzschluss verursacht werden, der zu einem Brand führen könnte.

 

 

Wenn das Gerät heruntergefallen oder das Gehäuse beschädigt ist, besteht die Gefahr eines 
Stromschlags. Trennen Sie das Gerät von der Steckdose und wenden Sie sich an den Brother 
Kundenservice oder Ihren Brother-Händler vor Ort.

Verwenden Sie dieses Produkt NICHT während eines Gewitters. Es besteht Stromschlaggefahr 
durch Blitzschlag.
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BRANDGEFAHREN

Bei Nichtbeachtung der Warnungen in diesem Abschnitt besteht Brandgefahr.

  

Verwenden Sie KEINE entflammbaren Substanzen, keine Sprays oder organische 
Lösungsmittel/Flüssigkeiten, die Alkohol oder Ammoniak enthalten, um das Produkt innen oder 
außen zu reinigen. Andernfalls kann es zu einem Brand kommen. Verwenden Sie stattdessen nur 
ein trockenes, fusselfreies Tuch. Anweisungen zur Reinigung des Produktes finden Sie im Online-
Benutzerhandbuch.

(Nur Modelle mit WLAN-Funktion)

Verwenden Sie das Produkt NICHT in der Nähe von elektrischen medizinischen Geräten. Die 
Funkwellen, die von dem Produkt abgegeben werden, können sich auf elektrische medizinische 
Geräte auswirken und eine Fehlfunktion verursachen, was zu Unfällen oder Verletzungen führen 
kann.

Für Menschen mit Herzschrittmachern:

Dieses Produkt erzeugt ein schwaches Magnetfeld. Wenn Sie in der Nähe des Produkts Probleme 
mit der Funktion Ihres Herzschrittmachers feststellen, entfernen Sie sich von dem Produkt und 
suchen Sie umgehend einen Arzt auf.

 

Legen Sie KEINE Metallobjekte, wie Büro- und Heftklammern oder Schmuck auf das Produkt. 
Wenn diese Objekte mit den elektrischen Teilen im Inneren des Produkts in Kontakt kommen, 
kann dies zu einem Feuer oder Stromschlag führen.

 

Stellen Sie KEINEN mit Wasser oder Flüssigkeit gefüllten Behälter auf das Produkt. Das Wasser 
oder die Flüssigkeit im Behälter kann in das Produkt gelangen, mit den elektrischen Teilen im 
Produkt in Kontakt kommen und so einen Brand oder Stromschlag verursachen.

 

Wenn das Gerät ungewöhnlich heiß wird, Rauch ausstößt, starke Gerüche verströmt oder Sie 
versehentlich Flüssigkeiten darauf verschüttet haben, trennen Sie das Gerät sofort von der 
Netzsteckdose. Wenden Sie sich an den Brother Kundenservice oder Ihren Brother-Händler vor 
Ort.

Zur Verpackung dieses Produkts wurden Plastikbeutel verwendet. Plastikbeutel sind kein 
Spielzeug. Halten Sie diese Beutel von Babys und Kindern fern, um Erstickungsgefahr zu 
vermeiden. Entsorgen Sie die Plastikbeutel sachgemäß.
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Sicherheitshinweise zum Netzkabel:

• Dieses Produkt ist mit einem geerdeten Stecker ausgestattet. Dieser Stecker passt nur in 
eine geerdete Netzsteckdose. Dies ist eine Sicherheitsmaßnahme. Wenn Sie den Stecker 
nicht in die Netzsteckdose stecken können, wenden Sie sich an einen Elektriker, um die 
veraltete Steckdose austauschen zu lassen. Versuchen Sie NICHT, den Zweck des 
geerdeten Steckers zu umgehen.

• Stellen Sie KEINE Gegenstände auf das Netzkabel.

• Stellen Sie das Produkt NICHT so auf, dass jemand auf das Kabel treten kann.

• Stellen Sie das Produkt NICHT in einer Position auf, in der das Kabel gedehnt oder stark 
belastet wird, da es sich abnutzt oder beschädigt werden kann.

• Wenn das Kabel beschädigt oder durchgescheuert ist, sollten Sie das Produkt NICHT 
verwenden und das Kabel NICHT anfassen. Achten Sie beim Ziehen des Netzsteckers des 
Produktes darauf, dass Sie NICHT den beschädigten/durchgescheuerten Teil berühren. 

• Ziehen Sie NICHT direkt am Netzkabel; dies kann dazu führen, dass sich das Kabel aus dem 
Stecker löst. Es besteht Stromschlaggefahr.

• Verwenden Sie KEINE ungekennzeichneten Kabel (oder optionale Geräte). Andernfalls kann 
es zu einem Brand oder Verletzungen kommen. Die Installation muss korrekt entsprechend 
der Installationsanleitung erfolgen.

• Brother empfiehlt dringend, KEINE Art von Verlängerungskabeln zu verwenden.

• Dieses Produkt muss so aufgestellt werden, dass das Netzkabel nirgendwo gequetscht oder 
eingeklemmt wird.

• Verwenden Sie KEIN Kabel, das nicht den in der Installationsanleitung genannten 
Kabelspezifikationen entspricht. Andernfalls kann es zu einem Brand oder Verletzungen 
kommen.

• Wenn mit diesem Produkt ein Netzkabel mitgeliefert wurde, verwenden Sie NUR das 
mitgelieferte Kabel. Die Installation muss ordnungsgemäß entsprechend der 
Installationsanleitung erfolgen.
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VORSICHT
 

Warten Sie, bis das Produkt die Seiten vollständig ausgegeben hat, bevor Sie sie entnehmen. 
Andernfalls können Sie sich die Finger im Gerät einklemmen und sich verletzen.

 

Legen Sie NICHT Ihre Hände oder Gegenstände in den Tintenpatronenschacht. Andernfalls 
können Sie sich verletzen. 

 

Um Verletzungen zu vermeiden, sollten Sie darauf achten, Ihre Finger nicht in die abgebildeten 
Bereiche zu legen.

Wenn Sie die Papierkassette vom Papierformat Legal wieder auf die Originalgröße einstellen 
möchten, achten Sie darauf, dass Sie Ihre Finger nicht in den Spalten oder Öffnungen an der 
Papierkassettenunterseite einklemmen. Dadurch kann es zu Verletzungen kommen.
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Sie sollten darauf achten, Ihre Finger nicht in die abgebildeten Bereiche zu legen. Dadurch kann 
es zu Verletzungen kommen.

 

 

Transportieren Sie das Produkt NICHT, indem Sie es an den unten abgebildeten Bereichen 
greifen. Andernfalls kann Ihnen das Produkt aus den Händen rutschen und Verletzungen 
verursachen.

 

Fassen Sie zum Tragen stets mit beiden Händen unter das Gerät.
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Sind mehrere Geräte, darunter auch dieses Produkt, per USB-Kabel an einen Computer 
angeschlossen, spüren Sie möglicherweise eine elektrische Ladung, wenn Sie Metallteile des 
Produkts berühren.

 

Fahren Sie mit Ihrer Hand NICHT über die Kante des Papiers. Die dünnen und scharfen Kanten 
des Papiers können Verletzungen verursachen.

 

Bewegliche Teile befinden sich in den grau gefärbten Bereichen der Abbildung. Halten Sie Ihre 
Hände von den gekennzeichneten Bereichen fern, wenn die Teile in Bewegungen sind, da es 
sonst zu Verletzungen kommen kann.

Entfernen oder beschädigen Sie NICHT den Warnaufkleber im Inneren des Produkts.
 

 

Sicherheitshinweis für Tinten

VORSICHT

 

Schwarze Tinte kann allergische Reaktionen hervorrufen. 
• Vermeiden Sie das Einatmen von Staub, Dämpfen, Gas, Nebel oder Spray. 

• Wenn schwarze Tinte auf die Kleidung gelangt, sollten Sie die verunreinigte Kleidung vor 
dem Verlassen des Arbeitsbereichs ausziehen und möglichst schnell waschen. 

• Tragen Sie beim Arbeiten mit schwarzen Tintenpatronen Schutzhandschuhe. 

• Wenn schwarze Tinte versehentlich auf Ihre Haut gelangt, waschen Sie sie sofort mit Seife 
und kaltem Wasser ab. 

• Bei Auftreten von Hautreizungen oder Hautausschlägen müssen Sie umgehend einen Arzt 
aufsuchen. 

• Entsorgen Sie schwarze Tintenpatronen entsprechend den vor Ort geltenden Gesetzen.
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Entfernen oder beschädigen Sie NICHT den Mehrlagen-Warnaufkleber auf der schwarzen 
Tintenpatrone.

 

 

Wenn Tinte in Kontakt mit der Haut gerät oder in Augen oder Mund gelangt, führen Sie 
unverzüglich folgende Schritte aus:

• Wenn Ihre Haut mit Tinte in Kontakt kommt, waschen Sie die Haut sofort mit Wasser und 
Seife.

• Wenn Tinte in Ihr Auge gelangt, spülen Sie es sofort mit Wasser aus und suchen Sie sofort 
einen Arzt auf. Anderenfalls kann es zu einer Rötung oder leichten Entzündung des Auges 
kommen.

• Wenn Tinte in Ihren Mund gelangt oder Sie Tinte schlucken, spucken Sie sie aus, spülen Sie 
den Mund aus und suchen Sie sofort einen Arzt auf. Wenn Sie keinen Arzt aufsuchen, 
verspüren Sie möglicherweise Übelkeit.

 

• Achten Sie darauf, dass beim Ersetzen der Tintenpatronen keine Tinte in Ihre Augen gelangt.

• Bewahren Sie Tintenpatronen außerhalb der Reichweite von Kindern auf.

• Vermeiden Sie ein Verschlucken der Tinte.

• Tintenpatronen NICHT schütteln, sofern Sie nicht ausdrücklich dazu aufgefordert werden. 
Tinte kann aus der Patrone auslaufen, wenn diese geschüttelt oder umhergewirbelt wird.

• Nehmen Sie Tintenpatronen NICHT auseinander. Tinte kann in Ihre Augen oder auf Ihre Haut 
gelangen. 
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WICHTIG
• Eine deutliche Veränderung an der Leistung des Produkts kann darauf hindeuten, dass eine 

Wartung erforderlich ist.

• Schließen Sie das Produkt NICHT an eine Netzsteckdose, die über Wandschalter oder 
automatische Timer gesteuert wird, oder an denselben Stromkreis, an dem ein großes Gerät 
bzw. andere Geräte, die sehr viel Strom benötigen, angeschlossen sind. Andernfalls könnte die 
Stromversorgung unterbrochen werden. Durch eine Unterbrechung der Stromversorgung 
können auch Daten aus dem Speicher des Produkts gelöscht werden, und wiederholtes Aus- 
und Einschalten der Stromversorgung kann zu einer Beschädigung des Produkts führen.

• Wir empfehlen, als Ersatz für die mitgelieferten Patronen unsere Original-Tintenpatronen zu 
verwenden. Nicht-Originale Tintenpatronen können Schäden am Druckkopf verursachen. 
Zudem können Farben und Lagerungsbeständigkeit von den Originalpatronen abweichen. 
(Nicht alle nicht-Originalen Tintenpatronen verursachen diese Probleme.)

• Legen Sie KEINE Gegenstände auf das Gerät. Andernfalls kann es zu einer Fehlfunktion des 
Produkts kommen.

• Wenn das Gerät nicht mehr richtig arbeitet, obwohl es entsprechend den 
Bedienungsanweisungen verwendet wurde, nehmen Sie nur die in den 
Bedienungsanweisungen beschriebenen Maßnahmen an den Bedienungselementen vor. 
Inkorrekte Änderungen anderer Bedienungselemente können zu Beschädigungen führen und 
machen oft umfangreiche Arbeiten von qualifiziertem technischen Fachpersonal notwendig, um 
wieder den normalen Betriebszustand des Produktes herzustellen.
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Produktgarantie und Haftung
Die Information in dieser Anleitung haben keinen Einfluss auf bestehende Produktgarantien und 
können nicht als Gewährung einer zusätzlichen Produktgarantie ausgelegt werden. Bei 
Nichtbeachtung der Sicherheitsanweisungen in dieser Anleitung kann die Produktgarantie ungültig 
werden.

WARNUNG

 

Verwenden Sie nur das mit dem Produkt mitgelieferte Netzkabel (falls in der Verpackung 
vorhanden).

 

Trennvorrichtung

 

Das Gerät muss an eine in der Nähe befindliche, jederzeit leicht zugängliche Netzstromsteckdose 
angeschlossen werden. Um im Notfall die Stromversorgung vollständig zu unterbrechen, muss 
der Netzstecker gezogen werden.
 

 

Konformitätserklärung (nur Europa)

Wir, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

erklären hiermit, dass dieses Produkt den Bestimmungen der relevanten EU-
Harmonisierungsrechtsvorschriften (nur Europa) und britischen Gesetze (nur Großbritannien) 
entspricht. Die Konformitätserklärung (DoC) kann von unserer Website bezogen werden. Besuchen 
Sie support.brother.com.



34

EU-Konformitätserklärung für die RE-Richtlinie 2014/53/EU (nur 
Europa) (gilt für Modelle mit Funkschnittstellen)

Wir, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

erklären hiermit, dass diese Produkte die Bestimmungen der RE-Richtlinie 2014/53/EU erfüllen. Zum 
Herunterladen einer Kopie der Konformitätserklärung befolgen Sie die Anweisungen im Abschnitt 
„Konformitätserklärung (nur Europa)“.

WLAN (nur Modelle mit WLAN-Funktion)

Dieser Drucker unterstützt WLAN. 

Frequenzband/-bänder: 2.400–2.483,5 MHz

LAN-Anschluss (nur Modelle mit verdrahteter LAN-Funktion)

VORSICHT

Schließen Sie das Produkt NICHT an einem Netzwerk an, in dem Überspannungen entstehen 
können.
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Recycling-Informationen gemäß der WEEE-Richtlinie und der 
Batterierichtlinie

Nur Europa

Dieses Produkt/diese Batterie/dieser Akku trägt eines der oben gezeigten Recycling-Symbole. 
Dieses weist darauf hin, dass das Produkt/die Batterie/der Akku am Ende der Nutzungszeit 
kostenlos bei einer kommunalen Sammelstelle zum Recyceln abgegeben und nicht über den Haus-
/Restmüll entsorgt werden soll.

Selbstverpflichtung für Bildgebungsgeräte

Brother garantiert, dass Ersatzteile mindestens fünf Jahre lang nach dem Fertigungsende noch 
verfügbar sein werden.

Um Serviceteile zu erhalten, wenden Sie sich an Ihren Brother-Lieferanten oder -Händler.

Chemische Stoffe (EU REACH)

Informationen zu chemischen Stoffen in unseren Produkten, die für die REACH-Verordnung 
erforderlich sind, finden Sie unter https://www.brother.eu/reach.

Warenzeichen
Wi-Fi ist ein eingetragenes Warenzeichen von Wi-Fi Alliance®.

Jedes Unternehmen, deren Softwaretitel in diesem Handbuch genannt sind, verfügt für seine 
proprietären Programme über gesonderte Softwarelizenzvereinbarungen.

Alle Warenzeichen und Produktnamen von Unternehmen, die auf Produkten, Dokumenten 
und anderen Materialien von Brother erscheinen, sind Warenzeichen oder eingetragene 
Warenzeichen der jeweiligen Unternehmen.

Kennzeichnung des Gerätes Kennzeichnung von Batterie/Akku
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Brother Kundenservice
Kundenservice

Unter global.brother/en/gateway finden Sie die Kontaktinformationen Ihrer regionalen Brother- 
Niederlassung.

Standorte der Servicezentren

Standorte von Servicezentren in Ihrem Land erfahren Sie bei Ihrer Brother-Niederlassung vor Ort. 
Adress- und Telefonkontaktinformationen für regionale Niederlassungen finden Sie unter 
global.brother/en/gateway, indem Sie Ihre Region und Ihr Land auswählen.

Informationen zur Einhaltung der Verordnung der 
Kommission (EU) 801/2013 (nur Großbritannien), 
(EU) 2023/826 (nur Europa)
Besuchen Sie die Brother Support Website unter support.brother.com, um die Informationen zur 
Einhaltung der Verordnung der Kommission herunterzuladen.

Leistungsaufnahme bei Netzwerkbereitschaft1: ca. 1,6 W
1 Alle Netzwerkports aktiviert und verbunden

Wireless LAN aktivieren/deaktivieren

Um die Wireless-Netzwerkverbindung ein- oder auszuschalten, drücken Sie  [Einstell. 
(Einst.)] > [Netzwerk] > [Netzwerk I/F] > [LAN (Kabel)] oder [WLAN(Wi-Fi)].

Wi-Fi Direct aktivieren/deaktivieren

Um die Wi-Fi Direct-Verbindung ein- oder auszuschalten, drücken Sie  [Einstell. 
(Einst.)] > [Wi-Fi Direct] > [I/F aktivieren] > [Ein] oder [Aus].

Leistungsaufnahme
Das Gerät verfügt über eine Energiesparfunktion. Wenn Sie diese Funktion deaktivieren oder die 
Aktivierung auf einen späteren Zeitpunkt festlegen, erhöht sich die Leistungsaufnahme.

Haftungsausschluss
Brother lehnt jegliche Gewährleistung in Bezug auf die Vermeidung, Milderung oder das 
Nichtauftreten von Ausfällen, Fehlfunktionen, Systemabstürzen, Aufhängen, Virusinfektionen, 
Beschädigung und Verlust von Daten sowie alle anderen Arten von Fehlern durch die Verwendung 
dieses Produkts ab. SOWEIT NACH GELTENDEM RECHT ZULÄSSIG, IST BROTHER NICHT 
HAFTBAR FÜR ENTGANGENE EINNAHMEN, STRAFSCHADENSERSATZ SOWIE INDIREKTE, 
BESONDERE, FOLGE- ODER BEGLEITSCHÄDEN DER KUNDEN ODER ANDERER DRITTER.
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Lisez ce guide avant toute tentative d’utilisation du produit ou d’opération de maintenance. Si vous 
ne suivez pas ces instructions, il existe un risque accru de blessure aux personnes ou de dégâts aux 
biens, y compris à cause d’un incendie, d’une électrocution, de brûlures ou de suffocation. Brother 
ne pourra être tenu responsable des dommages résultant du non-respect, par le propriétaire de 
l'appareil, des instructions du présent guide.

Comment utiliser ce guide :
1. Lisez l’intégralité du guide avant d’utiliser votre produit et conservez-le pour pouvoir vous y 

reporter ultérieurement.

2. Suivez scrupuleusement les instructions fournies dans ce guide et respectez toujours tous les 
avertissements, ainsi que toutes les instructions figurant sur le produit.

3. Si, après avoir lu ce guide, vous avez des questions relatives à l’utilisation de votre produit, 
contactez le service clientèle de Brother ou votre revendeur.

4. Pour être sûr de bien maîtriser toutes les instructions, familiarisez-vous avec les symboles et les 
conventions utilisés dans la documentation.

Pour obtenir des instructions, des informations et des spécifications de produits plus détaillées, 
consultez le Guide utilisateur en ligne sous https://s.brother/cm2ab/.

Guide de sécurité du produit
SP-1

Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Japon

(UE uniquement)
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Symboles et conventions utilisés dans la 
documentation
Les symboles et convenances suivants ont été utilisés tout au long de cette documentation.

Respectez toutes les consignes et tous les avertissements figurant sur le produit.

 AVERTISSEMENT
AVERTISSEMENT indique une situation 
potentiellement dangereuse qui, si elle n’est pas 
évitée, pourrait provoquer des blessures graves, 
voire mortelles.

 ATTENTION
ATTENTION indique une situation 
potentiellement dangereuse qui, si elle n’est pas 
évitée, peut entraîner des blessures légères ou 
modérées.

IMPORTANT
IMPORTANT indique une situation 
potentiellement dangereuse qui, si elle n’est pas 
évitée, risque d’entraîner des dégâts matériels 
ou une perte de fonctionnalités de l’appareil.

REMARQUE
REMARQUE spécifie l'environnement 
d'exploitation, les conditions d'installation ou des 
conditions spéciales d'utilisation.

 Les icônes de risque électrique vous 
avertissent d'un risque de choc 
électrique.

 Les icônes de danger d’incendie 
vous préviennent en cas de 
possibilité d’incendie.

Les icônes de danger d’explosion 
vous préviennent en cas de 
possibilité d’explosion.

 Les icônes d’interdiction indiquent 
des actions défendues.

 Cette icône indique qu’il ne faut pas 
utiliser des aérosols inflammables.

 Cette icône indique que vous ne 
devez pas utiliser de solvants 
organiques, tels que de l'alcool, ni 
d'autres liquides.

 Cette icône a pour but d’attirer votre 
attention sur le risque de blessure 
que représentent les pièces mobiles.

 Cette icône a pour but d’attirer votre 
attention sur les zones contenant 
des pièces mobiles.

 Cette icône a pour but d’attirer votre 
attention sur le risque de réaction 
cutanée allergique.

Caractères 
gras

Les caractères gras identifient 
des touches spécifiques du 
panneau de commande du 
produit ou des éléments 
apparaissant sur l’écran 
d’ordinateur.

Caractères 
en italique

Les caractères italiques mettent 
en valeur un point important ou 
signalent un sujet connexe.

Courier 
New

Le texte en police Courier New 
identifie les messages qui 
apparaissent sur l’écran LCD du 
produit.
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Note d’édition et de publication
Les manuels de cet appareil ont été rédigés et publiés afin de fournir les informations de sécurité 
produit les plus récentes au moment de la publication. Les informations figurant dans ces manuels 
peuvent être modifiées sans préavis.

Pour obtenir les manuels le plus récents, visitez notre site à l’adresse https://s.brother/cm2ab/.

©2024 Brother Industries, Ltd. Tous droits réservés.

Choisissez un endroit sûr pour votre appareil

AVERTISSEMENT
 

 

Choisissez un emplacement dans lequel la température est comprise entre 10 et 35 °C, et le taux 
d’humidité entre 20 et 80 %, mais sans condensation.

 

 

N’installez et n’utilisez pas l’appareil dans des lieux où des poussières explosives ou conductrices 
sont générées.

 

 

N’EXPOSEZ PAS l’appareil à la lumière directe du soleil, à une chaleur intense, à l’humidité, à 
une flamme vive, à la poussière ou des gaz corrosifs. Cela peut créer un risque d’électrocution, 
de court-circuit ou d’incendie susceptible d’endommager l’appareil et ou de le rendre inutilisable.
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ÉLOIGNEZ l’appareil des produits chimiques. Ne l’installez pas à un endroit où des produits 
chimiques pourraient être renversés dessus. S’ils entraient en contact avec l’appareil, ils 
pourraient provoquer un incendie ou une électrocution. En particulier, les solvants organiques ou 
les liquides tels que du benzène, du diluant, du dissolvant ou un désodorisant peuvent faire fondre 
le capot en plastique et/ou les câbles, ce qui présente un risque d’incendie ou d’électrocution. Ces 
produits ou d’autres produits chimiques pourraient provoquer une panne de l’appareil ou le 
décolorer.

 

ATTENTION
 

Placez votre appareil sur une surface plate et plane (comme un bureau) non soumise aux 
vibrations et aux chocs. Placez l’appareil à proximité d’une prise de téléphone (modèles avec 
fonction fax uniquement) et d’une prise de courant standard mise à la terre.

 

NE placez PAS cet appareil sur un chariot, un support ou une table instable, en particulier si des 
enfants vont se trouver à proximité. L’appareil, qui est lourd, pourrait tomber et provoquer des 
blessures ou être gravement endommagé. Le bris de la vitre intégrée présente un risque 
supplémentaire de blessures.

 

Ne placez pas le produit dans une zone de forte affluence. S’il s’avère nécessaire de l’installer 
dans un endroit fréquenté, placez-le dans un endroit sûr où personne ne risquera de le faire 
tomber afin de ne blesser personne et de ne pas endommager l’appareil.

Assurez-vous que les câbles et cordons connectés à l’appareil sont sécurisés, afin d’éviter que 
quelqu’un ne trébuche dessus.

 

Ne placez PAS d'objets lourds sur l'appareil.

 

NE placez PAS d’objets autour de l’appareil. Vous risqueriez de bloquer l’accès à la prise 
électrique en cas d’urgence. Il est important que le produit puisse être débranché lorsque c’est 
nécessaire.
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IMPORTANT
• NE placez PAS votre produit près d’appareils contenant des aimants ou générant un champ 

magnétique. Cela pourrait perturber le fonctionnement de l’appareil et entraîner des problèmes 
de qualité d’impression.

• Veillez à NE PAS placer le produit sur une surface inclinée. Veillez à NE PAS incliner l’appareil 
une fois que les cartouches d’encre sont en place. Dans le cas contraire, de l'encre pourrait 
couler et détériorer des composants internes de l'appareil.

• N’installez PAS votre appareil à proximité de sources d’interférences, telles que des haut-
parleurs ou les unités de base de téléphones sans fil d’une marque autre que Brother. Ces 
interférences risquent en effet d’entraver le fonctionnement des composants électroniques de 
l’appareil.

 

Raccorder le produit en toute sécurité

AVERTISSEMENT
 

 

DANGERS ÉLECTRIQUES

Si vous ne tenez pas compte des avertissements figurant dans cette section, cela pourrait 
entraîner un risque d’électrocution. De plus, vous pourriez créer un court-circuit, ce qui 
entraînerait un risque d’incendie.

 

 

Le produit contient des électrodes haute tension. Avant d’accéder à l’intérieur de l’appareil, y 
compris pour les maintenances de routine comme le nettoyage, assurez-vous d’avoir 
préalablement débranché du produit le cordon de la ligne téléphonique (modèles avec fonction 
fax uniquement), puis le câble électrique de la prise électrique, ainsi que tous les câbles 
téléphoniques/RJ-11 (modèles avec fonction fax uniquement) ou Ethernet/RJ-45 (modèles 
réseau uniquement).

NE poussez PAS d’objets d’aucune sorte dans cet appareil à travers les fentes ou les ouvertures, 
car ils pourraient toucher des points de tension dangereux ou créer un court- circuit avec certaines 
pièces.
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NE MANIPULEZ PAS la prise avec les mains mouillées. Vous risqueriez de vous électrocuter.
 

 

Veillez à ce que la prise soit bien insérée à fond. N'utilisez PAS l'appareil et ne manipulez PAS le 
cordon d'alimentation si ce dernier est endommagé ou usé.

Débranchez régulièrement la fiche électrique pour la nettoyer. Utilisez un chiffon sec pour nettoyer 
la base des broches et l’intervalle entre celles-ci. Si la fiche électrique est branchée dans la prise 
pendant une longue période, la poussière s’accumule autour des broches, ce qui peut entraîner 
un court-circuit et un incendie.

 

NE démontez PAS cet appareil. Le démontage de cet appareil vous exposerait à un risque 
d’incendie ou d’électrocution.

Ne tentez PAS de réparer vous-même cet appareil. L’ouverture ou le retrait de capots peut vous 
exposer à des tensions dangereuses et à d’autres risques et annuler votre garantie. Confiez toute 
réparation au service clientèle de Brother ou à votre revendeur.

 

NE faites tomber AUCUN objet métallique ni aucun liquide sur la fiche électrique de l’appareil. 
Cela pourrait entraîner une électrocution ou un incendie.
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Si des objets métalliques, de l’eau ou d’autres liquides pénètrent à l’intérieur de l’appareil, 
débranchez-le immédiatement de la prise de courant puis contactez le service clientèle de Brother 
ou votre revendeur.

 

Cet appareil doit être connecté à une source de courant alternatif dont la plage de tension 
correspond à celle figurant sur la plaque signalétique (celle-ci est placée sur votre appareil). NE 
le raccordez PAS à une source d’alimentation CC ou à un inverseur. En cas de doute sur la nature 
de votre source d'alimentation, contactez un électricien qualifié.

 

Utiliser le produit en toute sécurité

AVERTISSEMENT
 

  DANGERS ÉLECTRIQUES

Si vous ne tenez pas compte des avertissements figurant dans cette section, cela pourrait 
entraîner un risque d’électrocution. De plus, vous pouvez créer un court-circuit, ce qui peut 
entraîner un incendie.

 

 

Si l’appareil est tombé ou si le boîtier est endommagé, vous risquez de subir un choc électrique. 
Débranchez l’appareil de la prise électrique et contactez le service clientèle de Brother ou votre 
revendeur.

N’utilisez PAS ce produit pendant un orage. Il existe un faible risque d’électrocution causée par 
les éclairs.
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RISQUES D’INCENDIE

Si vous ne tenez pas compte des avertissements figurant dans cette section, cela pourrait 
entraîner un risque d’incendie.

  

NE PAS utiliser de substances inflammables, ni de spray, de solvants/liquides organiques à base 
d’alcool ou d’ammoniac pour nettoyer l’intérieur ou l’extérieur du produit. Le non-respect de cette 
consigne peut entraîner un début d’incendie. Utilisez à la place un chiffon doux non pelucheux et 
sec. Pour savoir comment nettoyer l’appareil, consultez le Guide utilisateur en ligne.

(Modèles avec fonction de réseau sans fil uniquement)

N’UTILISEZ PAS l’appareil près d’un équipement électrique médical. Les ondes radio émises par 
l’appareil risquent d’interférer avec le matériel médical et d’entraîner des dysfonctionnements 
susceptibles de provoquer des accidents ou des blessures.

Pour les utilisateurs porteurs d’un pacemaker :

Cet appareil génère un champ magnétique de faible intensité. Si vous sentez que le 
fonctionnement de votre pacemaker est altéré lorsque vous vous approchez de l’appareil, 
éloignez l’appareil et consultez immédiatement un médecin.

 

NE placez PAS d'objets métalliques, tels que des trombones ou des agrafes, ni de bijoux sur le 
produit. Si ces objets entrent en contact avec des pièces électriques à l’intérieur de l’appareil, cela 
pourrait entraîner un incendie ou une électrocution.

 

NE placez PAS de récipient contenant de l'eau ou un autre liquide sur le produit. L'eau ou le 
liquide contenus dans le récipient pourraient éclabousser le produit et entrer en contact avec des 
pièces électriques à l'intérieur de l'appareil. Cela pourrait entraîner un incendie ou une 
électrocution.

 

Si l’appareil devient anormalement chaud, émet de la fumée, génère de fortes odeurs ou si vous 
renversez accidentellement un liquide dessus, débranchez immédiatement l’appareil de la prise 
électrique. Contactez le service clientèle de Brother ou votre revendeur.

Les sacs plastiques sont utilisés pour l’emballage de l’appareil. Les sacs en plastique ne sont pas 
des jouets. Pour éviter tout risque d'étouffement, conservez ces sacs hors de portée des enfants 
et éliminez-les de façon appropriée.
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Sécurité du cordon d'alimentation :

• Cet appareil est équipé d’une fiche reliée à la terre. Cette fiche ne peut être introduite que 
dans une prise d’alimentation reliée à la terre. Il s’agit d’une fonction de sécurité. Si vous ne 
parvenez pas à brancher la fiche dans la prise, demandez à un électricien de remplacer votre 
prise obsolète. NE tentez PAS de compromettre la  fonction de mise à la terre de la fiche.

• NE placez RIEN sur le cordon d’alimentation.

• NE placez PAS ce produit de telle sorte qu'il soit possible de marcher sur le cordon.

• Lors de l’installation de l’appareil, veillez à NE PAS étirer le cordon afin de ne pas appliquer 
une tension excessive dessus qui risquerait de l’effilocher et de l’user prématurément.

• N'utilisez PAS l'appareil et ne manipulez PAS le cordon d'alimentation si ce dernier est 
endommagé ou usé. Si vous débranchez l'appareil, ne touchez PAS la partie endommagée 
ou usée. 

• NE tirez PAS sur le milieu du cordon d’alimentation ; le cordon pourrait se détacher de la 
prise. Vous risqueriez de vous électrocuter.

• N’utilisez PAS de câbles qui ne sont pas mentionnés (ou des appareils en option). Vous 
risqueriez de vous blesser, de blesser d’autres personnes ou de provoquer un incendie. 
L’installation doit être réalisée correctement, conformément au Guide d’installation rapide.

• Brother conseille vivement de NE PAS utiliser de rallonge, quel que soit son type.

• Ce produit doit être placé de façon à ce que le cordon d’alimentation ne soit pas pincé ou 
gêné.

• N’utilisez pas de câbles qui ne répondent pas aux spécifications décrites dans le Guide 
d’installation rapide. Vous risqueriez de vous blesser, de blesser d’autres personnes ou de 
provoquer un incendie.

• Si un cordon d’alimentation est fourni avec ce produit, utilisez UNIQUEMENT le cordon 
fourni. L’installation doit être réalisée correctement, comme détaillée dans le Guide 
d’installation rapide.
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ATTENTION
 

Attendez que les pages soient sorties de l’appareil avant de les prendre. Vous pourriez vous 
blesser si vos doigts étaient pris dans l'appareil.

 

N’introduisez PAS la main ni de corps étranger dans le logement d’insertion de la cartouche 
d’encre. Vous risquez de vous blesser.

 

Pour éviter toute blessure, veillez à ne pas placer les doigts dans les endroits indiqués sur les 
illustrations.

Lorsque vous modifiez le format de bac du format Legal à la taille d'origine, veillez à ne pas vous 
pincer les doigts dans les orifices ou les fentes au bas du bac. Vous pourriez vous blesser.
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Faites attention à ne pas placer les doigts dans les endroits indiqués sur les illustrations. Vous 
pourriez vous blesser.

 

 

Ne transportez PAS l'appareil en le tenant par les parties indiquées sur les illustrations. L'appareil 
pourrait glisser et vous échapper, et provoquer des blessures.

 

Pour le transporter, placez vos deux mains sous l'appareil.
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Lorsque plusieurs appareils, ce produit inclus, sont connectés à un ordinateur à l’aide de câbles 
USB, il est possible que vous ressentiez une décharge électrique si vous touchez les parties 
métalliques du produit.

 

Ne faites PAS glisser la main sur le bord du papier pour imprimante. Vous pourriez vous couper 
sur le bord fin et tranchant du papier.

 

Des pièces mobiles sont situées dans les zones grisées de l’illustration. Gardez les mains à l'écart 
de ces zones contenant des pièces mobiles, faute de quoi vous pourriez vous blesser.

Veuillez NE PAS enlever NI endommager l’étiquette d'avertissement ou de mise en garde située 
à l'intérieur du produit.

 

 

Consignes de sécurité pour les encres

ATTENTION

 

L’encre noire peut entraîner une réaction allergique. 

• Évitez d’en respirer la poussière, les émanations, le gaz, la brume, les vapeurs ou les 
pulvérisations. 

• En cas de contact de l’encre noire avec des vêtements, retirez les vêtements contaminés 
avant de quitter la zone de travail et lavez-les dès que possible. 

• Portez des gants de protection lors de l’utilisation de cartouches d’encre noire. 
• En cas de contact accidentel de l’encre noire avec votre peau, lavez immédiatement avec de 

l’eau froide et du savon. 
• En cas d’éruption ou d’irritation cutanée, consultez immédiatement un médecin. 
• Mettez les cartouches d’encre noire au rebut conformément aux législations locales.
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NE retirez et N’abîmez PAS l’étiquette dépliable d’avertissement sur la cartouche d’encre noire.
 

 

En cas de contact d’encre avec la peau, les yeux ou la bouche, procédez immédiatement comme 
suit :

• Si de l’encre entre en contact avec votre peau, lavez immédiatement à l’eau et au savon.

• En cas de contact d’encre avec les yeux, rincez-les à l’eau et consultez immédiatement un 
médecin. Si vous n'intervenez pas, l'encre peut provoquer des rougeurs ou une légère 
inflammation des yeux.

• Si de l’encre pénètre dans votre bouche ou si vous en avalez, recrachez-la, rincez-vous la 
bouche et consultez immédiatement un médecin. En cas de non-consultation d'un médecin, 
un malaise risque de se produire.

 

• Veillez à éviter toute projection d’encre dans les yeux lorsque vous remplacez les cartouches 
d’encre.

• Conservez les cartouches d’encre hors de portée des enfants.

• Évitez d’avaler de l’encre.

• NE secouez PAS les cartouches d’encre à moins que vous ne soyez spécifiquement invité à 
le faire. Vous pourriez provoquer une fuite d’encre en secouant ou en retournant la cartouche.

• NE démontez PAS les cartouches d’encre. Vous pourriez recevoir une projection d'encre 
dans les yeux ou sur la peau. 
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IMPORTANT
• Une modification notable des performances du produit peut indiquer qu’un entretien est 

nécessaire.

• NE raccordez PAS votre appareil à une prise électrique commandée par des interrupteurs 
muraux ou des programmateurs, ou encore au même circuit qu’un appareil de grande taille ou 
tout autre équipement consommant une quantité importante de courant. Cela risquerait de 
provoquer une panne de courant. L’interruption électrique peut également supprimer des 
informations de la mémoire de l’appareil et la mise sous tension répétée peut endommager 
l’appareil.

• Nous vous recommandons d’utiliser des cartouches d’encre authentiques pour remplacer les 
cartouches fournies avec l’appareil. Les cartouches d’encre non authentiques peuvent 
endommager la tête d’impression. Leurs couleurs ou leur stabilité de stockage peuvent 
également être différentes. (Toutes les cartouches d’encre non authentiques ne provoquent pas 
ces problèmes.)

• NE placez PAS d’objets sur l’appareil. Cela risquerait de provoquer un dysfonctionnement de 
l’appareil.

• Si l’appareil ne fonctionne pas normalement même après avoir suivi les instructions, réglez 
uniquement les commandes décrites dans les instructions de fonctionnement. Un mauvais 
réglage des autres commandes risque d’endommager l’appareil et imposera fréquemment un 
travail fastidieux au technicien agréé pour que le produit puisse à nouveau fonctionner 
normalement.
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Garantie du produit et responsabilité
Les informations contenues dans ce guide n’ont aucune incidence sur les garanties existantes et ne 
sauraient constituer une garantie supplémentaire. Le non-respect des instructions de sécurité de ce 
guide peut annuler la garantie de votre produit.

AVERTISSEMENT

 

Utilisez exclusivement le cordon d’alimentation fourni avec cet appareil (s’il figure dans le coffret).

 

Débramchement de l'appareil

 

Ce produit doit être installé près d’une prise électrique d’accès facile. En cas d'urgence, 
débranchez le cordon d'alimentation de la prise de courant afin de mettre l'appareil complètement 
hors tension.
 

 

Déclaration de conformité (Europe uniquement)

Nous, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Japon

déclarons que ce produit est conforme à la législation d’harmonisation européenne (Europe 
uniquement) et à la législation britannique (Grande-Bretagne uniquement) pertinentes. Vous pouvez 
télécharger la Déclaration de conformité (DoC) à partir de notre site Web. Visitez le site 
support.brother.com
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Déclaration européenne de conformité à la directive RE 
2014/53/UE (Europe uniquement) (concerne les modèles avec 
une interface radio)

Nous, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Japon

déclarons que ces produits sont en conformité avec les dispositions de la directive RE (équipement 
radio) 2014/53/UE. Vous pouvez télécharger un exemplaire de la Déclaration de conformité en 
suivant les instructions de la section Déclaration de conformité (Europe uniquement).

Réseau sans fil (Modèles avec fonction de réseau sans fil 
uniquement)

Cette imprimante prend en charge la fonction de réseau sans fil. 

Bande(s) de fréquences : 2400 à 2483,5 MHz

Connexion LAN (modèles avec fonction LAN câblé uniquement)

ATTENTION

Ne raccordez PAS cet appareil à une connexion LAN exposée à des surtensions.
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Informations sur le recyclage conformément à la directive DEEE 
et à la directive relative aux piles et accumulateurs

Europe uniquement

L’un des symboles de recyclage ci-dessus est apposé sur le produit ou la batterie. Il signifie qu’en 
fin de vie du produit ou de la batterie, vous devrez le mettre au rebut séparément dans un point de 
collecte approprié et non dans le flux de déchets domestiques normaux.

Accord volontaire sur le matériel d’imagerie

Brother garantit que des pièces de rechange seront disponibles pendant au moins cinq ans après la 
fin de la production.

Pour vous procurer des pièces de rechange, contactez votre fournisseur ou revendeur Brother.

Substances chimiques (Directive REACH de l’UE)

Comme requis par la réglementation REACH, les informations relatives aux substances chimiques 
contenues dans nos produits sont disponibles à l'adresse suivante :https:// www.brother.eu/reach.

Marques commerciales
Wi-Fi est une marque déposée de Wi-Fi Alliance®.

Chaque société dont le nom du logiciel est mentionné dans ce manuel possède un Contrat de licence 
logicielle propre à ses programmes propriétaires.

L’ensemble des appellations commerciales et noms de produits des sociétés apparaissant 
sur les produits Brother, les documents s’y rapportant et tout autre support sont tous des 
marques de commerce ou des marques déposées de ces sociétés respectives.

Symbole du produit Symbole des piles/accumulateurs
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Service clientèle de Brother
Service clientèle

Pour obtenir les coordonnées de votre revendeur, consultez le site global.brother/en/gateway.

Emplacements des centres d’entretien

Pour obtenir l’adresse des centres d’entretien de votre pays, contactez votre revendeur. Vous 
trouverez les adresses et numéros de téléphone des revendeurs sur le site 
global.brother/en/gateway en sélectionnant votre région et votre pays.

Informations de conformité avec la 
réglementation de la Commission (UE) 801/2013 
(Grande-Bretagne uniquement), (UE) 2023/826 
(Europe uniquement)
Pour télécharger les informations de conformité avec la réglementation de la Commission, visitez le 
site internet Brother support à l’adresse support.brother.com

Consommation électrique veille réseau1 : environ 1,6 W
1 Tous les ports réseau sont activés et connectés

Comment activer/désactiver le réseau sans fil

Pour activer ou désactiver la connexion réseau sans fil, appuyez sur  [Paramètres] > [Réseau] 
> [Interface rés.] > [LAN câblé] ou [WLAN (Wi-Fi)].

Comment activer/désactiver la connexion Wi-Fi Direct

Pour activer ou désactiver la connexion Wi-Fi Direct, appuyez sur  [Paramètres] > [Wi-Fi 
Direct] > [Activ. interf.] > [Oui] ou [Désact.].

Consommation électrique
Votre appareil est équipé d’une fonction d’économie d’énergie. Si vous désactivez cette fonction ou 
choisissez de retarder son activation, la consommation électrique augmentera.

Avis d’exonération de responsabilité
Brother décline toutes garanties en matière d’empêchement, d’atténuation ou de non- survenance 
de quelconques pannes, dysfonctionnements, plantages informatiques, immobilisations, infections 
virales, dommages et pertes de données, ou en ce qui concerne tout autre type d’erreurs découlant 
de l’utilisation de ce produit. DANS TOUTE LA MESURE OÙ LA LÉGISLATION APPLICABLE 
L’AUTORISE, BROTHER NE SERA PAS TENUE POUR RESPONSABLE DE QUELCONQUES 
PERTES DE REVENUS OU AUTRES DOMMAGES INDIRECTS, SPÉCIAUX, ACCESSOIRES, 
CONSÉCUTIFS, EXEMPLAIRES OU DISSUASIFS DU CLIENT OU D’UN TIERS QUELCONQUE.
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Lees deze handleiding voordat u het product in gebruik neemt of enig onderhoud uitvoert. Niet 
opvolgen van deze instructies kan leiden tot verhoogd risico op persoonlijk letsel of schade aan 
eigendommen, ook wanneer de oorzaak is gelegen in brand, elektrische schok, brandwonden of 
verstikking. Brother is niet aansprakelijk voor schade die het gevolg is van het niet naleven van de 
instructies in deze handleiding.

Het gebruik van deze handleiding:
1. Lees de hele handleiding voordat u het product gebruikt en bewaar hem zodat u hem later kunt 

naslaan.

2. Volg voorzichtig de instructies in deze handleiding en zorg er steeds voor dat u alle 
waarschuwingen en instructies op het product volgt.

3. Neem met eventuele vragen over het gebruik van uw product nadat u deze handleiding hebt 
doorgenomen, contact op met de Klantenservice van Brother of uw Brother-leverancier.

4. Zorg ervoor dat u de symbolen en conventies van de documentatie goed begrijpt.

Voor meer uitgebreide instructies, informatie en productspecificaties kunt u kijken in de Online 
Gebruikershandleiding op https://s.brother/cm2ab/.

Handleiding product veiligheid
SP-1

Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Japan

(Alleen EU)
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Symbolen en conventies die in de documentatie 
gebruikt worden
De volgende symbolen en conventies worden in de documentatie gebruikt.

Volg alle waarschuwingen en instructies die op het product worden aangegeven.

 WAARSCHUWING
WAARSCHUWING geeft een mogelijk 
gevaarlijke situatie aan die, als deze niet wordt 
voorkomen, kan resulteren in ernstig of fataal 
letsel.

 VOORZICHTIG
VOORZICHTIG geeft een mogelijk gevaarlijke 
situatie aan die, indien genegeerd, lichte of 
matige verwondingen tot gevolg kan hebben.

BELANGRIJK
BELANGRIJK geeft een mogelijk gevaarlijke 
situatie aan die, indien genegeerd, schade aan 
eigendommen of verminderde functionaliteit van 
het product tot gevolg kan hebben.

OPMERKING
OPMERKING geeft informatie over de 
bedieningsomgeving, installatievoorwaarden of 
speciale gebruiksvoorwaarden.

 Het pictogram Elektrisch gevaar 
attendeert u op het risico van een 
elektrische schok.

 Pictogrammen voor brandgevaar 
wijzen u op een risico op brand.

Pictogrammen voor explosiegevaar 
wijzen u op een risico op ontploffing.

 Verbodssymbolen wijzen op acties 
die niet mogen worden uitgevoerd.

 Dit pictogram geeft aan dat 
ontvlambare spuitbussen niet 
mogen worden gebruikt.

 Dit pictogram geeft aan dat 
organische oplosmiddelen, zoals 
alcohol of andere vloeistoffen, niet 
mogen worden gebruikt.

 Dit pictogram wijst op de 
mogelijkheid van letsel als gevolg 
van bewegende onderdelen.

 Dit pictogram maakt duidelijk waar 
zich bewegende onderdelen 
bevinden.

 Dit pictogram wijst op een mogelijke 
allergische huidreactie.

Vet Vet gedrukte tekst duidt 
bepaalde knoppen aan op het 
bedieningspaneel van het 
product of op het scherm van de 
computer.

Cursief Cursief gedrukte tekst 
benadrukt een belangrijk punt of 
verwijst naar een verwant 
onderwerp.

Courier 
New

Het lettertype Courier New 
identificeert meldingen op het 
LCD-scherm van het product.
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Samenstelling en publicatie
De handleidingen voor dit product zijn samengesteld en gepubliceerd met de bedoeling om de 
nieuwste productveiligheidsinformatie te verschaffen op het moment van verschijnen. De informatie 
in deze handleidingen kan worden gewijzigd.

De meest recente handleidingen vindt u op https://s.brother/cm2ab/.

©2024 Brother Industries, Ltd. Alle rechten voorbehouden.

Kies een veilige locatie voor uw product

WAARSCHUWING
 

 

Kies een plaats met een stabiele temperatuur tussen 10°C en 35°C en een luchtvochtigheid van 
20 tot 80% waar geen condensatie is.

 

 

Niet installeren of gebruiken in omgevingen waar statisch geladen stofdeeltjes worden 
geproduceerd.

 

 

Stel het product NOOIT bloot aan direct zonlicht, grote hitte, open vuren, bijtende gassen, vocht 
of stof. Dit kan een elektrische schok, kortsluiting of brand veroorzaken waardoor het product 
beschadigd of defect kan raken.
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Plaats het product NIET in de buurt van chemicaliën of op een plek waar de mogelijkheid bestaat 
dat chemicaliën worden gemorst. Als het product aan chemicaliën wordt blootgesteld, loopt u 
risico op brand en elektrische schokken. Met name organische oplosmiddelen en vloeistoffen, 
zoals benzeen, verfverdunner, nagellakremover of deodorant, kunnen ervoor zorgen dat de 
plastic behuizing en/of kabels smelten of oplossen, waardoor het risico op brand of elektrische 
schokken ontstaat. Deze of andere chemicaliën kunnen verkleuring of een verminderde werking 
van het product veroorzaken.

 

VOORZICHTIG
 

Plaats het product op een vlak, horizontaal en stabiel oppervlak (bijvoorbeeld een bureau) dat niet 
onderhevig is aan trillingen en schokken. Plaats het product in de buurt van een 
telefoonaansluiting (alleen modellen met faxfunctie) en een standaard, geaard stopcontact.

 

Plaats dit product NIET op een wankele kar, stellage of tafel, vooral als de mogelijkheid bestaat 
dat kinderen in de buurt van het product komen. Het product is zwaar en kan vallen waardoor u 
of anderen letsel kunnen oplopen en het product ernstig beschadigd kan raken. Als het 
ingebouwde glas breekt, wordt het letselrisico groter.

 

Voorkom dat het product in een drukke ruimte wordt geplaatst. Wanneer u het moet plaatsen in 
een drukke ruimte, zorg er dan voor dat het product op een veilige plaats staat waar het niet per 
ongeluk kan worden omgestoten, wat kan leiden tot lichamelijke letsels bij u en anderen en 
schade aan het product.

Zorg ervoor dat kabels en snoeren die naar het product lopen, vastliggen, zodat ze geen gevaar 
voor struikelen opleveren.

 

Plaats GEEN zware voorwerpen op het product.

 

Plaats GEEN zware voorwerpen rondom het product. Dergelijke voorwerpen blokkeren de 
bereikbaarheid van het stopcontact in noodgevallen. Het is belangrijk dat de stekker van het 
product uit het stopcontact kan worden gehaald wanneer dat maar nodig is.
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BELANGRIJK
• Plaats het product NIET naast apparaten waarin zich magneten bevinden of die een magnetisch 

veld genereren. Dat kan storingen veroorzaken in de werking van het product met als gevolg 
problemen met de afdrukkwaliteit.

• Plaats het product NIET op schuine of hellende oppervlakken. Kantel het product NIET als er 
inktcartridges zijn geïnstalleerd. Hierdoor kan inkt lekken en het binnenwerk van het product 
beschadigd raken.

• Plaats het product NIET in de buurt van storingsbronnen, zoals luidsprekers of de basisstations 
van draadloze telefoons van andere leveranciers dan Brother. Dit kan storingen veroorzaken in 
de werking van de elektronische componenten van het product.

 

Het product veilig aansluiten

WAARSCHUWING
 

 

ELEKTRISCH GEVAAR

Geen gehoor geven aan de waarschuwingen in dit gedeelte kan het risico op een elektrische 
schok tot gevolg hebben. Bovendien veroorzaakt u mogelijk een kortsluiting, met brandgevaar.

 

 

Er bevinden zich hoogspanningselektroden in het product. Controleer of u de telefoonkabel hebt 
losgekoppeld (alleen modellen met faxfunctie) en de stekker van het netsnoer uit het stopcontact 
hebt gehaald, en alle telefoon/RJ-11-kabels (alleen modellen met faxfunctie) of Ethernet/RJ-45-
kabels (alleen netwerkmodellen) hebt losgekoppeld van het product, voordat u handelingen in het 
product verricht, met inbegrip van routineklussen zoals reiniging.

Duw GEEN voorwerpen van welke aard dan ook door sleuven of openingen in het product, omdat 
ze in aanraking kunnen komen met onder spanning staande onderdelen of kortsluiting kunnen 
veroorzaken.
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Hanteer de stekker NOOIT met natte handen. Het mogelijke gevolg is een elektrische schok.
 

 

Zorg dat de stekker altijd goed in het stopcontact zit. Gebruik dit product NIET en raak het 
stroomsnoer niet aan als het snoer beschadigd of gerafeld is.

Haal de stekker regelmatig uit het stopcontact om de stekker schoon te maken. Gebruik een droge 
doek om de basis van de pennen van de stekker en de ruimte tussen de pennen te reinigen. Als 
de stekker gedurende langere tijd in het stopcontact blijft, hoopt zich stof op om de polen dat 
kortsluiting kan veroorzaken met als mogelijk gevolg brand.

 

Demonteer het product NIET. Demonteren van het product kan brand veroorzaken of een 
elektrische schok.

Probeer NIET zelf onderhoud te plegen aan dit product. Als u de behuizing opent of verwijdert, 
kunt u worden blootgesteld aan gevaarlijke spanning en andere risico’s. Bovendien kan uw 
garantie hierdoor komen te vervallen. Laat alle onderhoud uitvoeren door het technische 
servicecenter van Brother of uw Brother-leverancier.

 

Laat GEEN metalen voorwerpen of vloeistoffen van welke aard dan ook op de stekker van het 
netsnoer van het product vallen. Dit kan een elektrische schok of brand veroorzaken.

 

Trek onmiddellijk de stekker uit het stopcontact en neem contact op met het technische 
servicecenter van Brother of uw Brother-leverancier als er water, andere vloeistoffen of metalen 
objecten in het binnenwerk van het product terechtkomen.
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Dit product dient te worden aangesloten op een bron voor wisselstroom binnen het op het 
typeplaatje aangegeven bereik (u vindt het typeplaatje op het apparaat). Sluit het apparaat NIET 
aan op een gelijkstroombron of -omvormer. Wend u in geval van twijfel over het type stroombron 
tot een bevoegd elektricien.

 

Gebruik het product veilig

WAARSCHUWING
 

  ELEKTRISCH GEVAAR

Geen gehoor geven aan de waarschuwingen in dit gedeelte kan het risico op een elektrische 
schok tot gevolg hebben. Bovendien veroorzaakt u mogelijk een kortsluiting, wat brand kan 
veroorzaken.

 

 

Als het product is gevallen of als de behuizing is beschadigd, is er een kans op elektrische schok. 
Trek de stekker van het product uit het stopcontact en neem contact op met het technische 
servicecenter van Brother of uw Brother-leverancier.

Gebruik dit product NIET tijdens onweer. Er is misschien een kleine kans op een elektrische schok 
door bliksem.

BRANDGEVAAR

Het geen gehoor geven aan de waarschuwingen in dit gedeelte kan leiden tot brandgevaar.

  

Gebruik NOOIT brandbare stoffen, om het even welke soort verstuiver of een oplosmiddel/ 
vloeistof met alcohol of ammoniak om de binnen- of buitenkant van het product schoon te maken. 
Dat kan brand veroorzaken. Gebruik in de plaats daarvan een droge, pluisvrije doek. Raadpleeg 
de Online Gebruikershandleiding voor informatie over het reinigen van het product.

(Alleen modellen met draadloze LAN-functie)

Gebruik het product NOOIT nabij medische elektrische apparatuur. De radiogolven die het 
product uitstraalt kunnen een invloed uitoefenen op medische elektrische apparatuur en een 
storing veroorzaken, wat kan leiden tot een ongevallen of letsel.
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Voor gebruikers met een pacemaker:

Dit product genereert een zwak magnetisch veld. Als u in de nabijheid van het product iets 
afwijkends ervaart met uw pacemaker, ga dan van het product weg en raadpleeg onmiddellijk een 
arts.

 

Plaats GEEN metalen voorwerpen, zoals paperclips, nietjes of sieraden op het product. Als deze 
voorwerpen in contact komen met elektrisch geladen onderdelen in het product, kan dat leiden tot 
brand of een elektrische schok.

 

Plaats GEEN voorwerpen met daarin water of andere vloeistoffen op het product. Als het water of 
de vloeistof uit dat voorwerp in het product komt en daar in contact komt met elektrisch geladen 
onderdelen, kan dat leiden tot brand of een elektrische schok.

 

Trek onmiddellijk de stekker van het product uit het stopcontact als het product ongewoon heet 
wordt, rook vrijgeeft, sterke geuren afgeeft of als u er per ongeluk vloeistof op morst. Neem 
contact op met het technische servicecenter van Brother of met uw Brother-leverancier.

Er worden plastic zakken gebruikt als verpakkingsmateriaal voor dit product. Plastic zakken zijn 
geen speelgoed. Houd deze zakken uit de buurt van baby's en kinderen om verstikking te 
voorkomen en verwijder ze volgens de plaatselijke milieuvoorschriften.
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Veilig gebruik van het stroomsnoer:

• Dit product is voorzien van een geaarde stekker. Deze stekker past alleen in een geaard 
stopcontact. Dit is een beveiligingsfunctie. Als u de stekker niet in het stopcontact kunt 
steken, neem dan contact op met uw elektricien om uw verouderde stopcontact te vervangen. 
Doe NOOIT de doelstelling van de geaarde stekker teniet.  

• Plaats NOOIT iets op het netsnoer.

• Zet dit product NOOIT op een plaats waar mensen op het snoer kunnen stappen.

• Plaats dit product NOOIT op een plaats waar het snoer wordt gespannen of gewrongen, 
aangezien het kan worden slijten of rafelen.

• Gebruik dit product NIET en raak het stroomsnoer niet aan als het snoer beschadigd of 
gerafeld is. Raak het beschadigde/gerafelde deel van het snoer NIET aan als u de stekker uit 
het stopcontact verwijdert. 

• Trek NIET aan het netsnoer; de kans bestaat dat u het snoer lostrekt van de stekker. Het 
mogelijke gevolg is een elektrische schok.

• Gebruik GEEN snoeren (of optionele apparaten) die niet zijn goedgekeurd. Dit kan brand of 
letsel veroorzaken. De installatie moet correct volgens de Installatiehandleiding worden 
uitgevoerd.

• Brother raadt u dringend aan om NOOIT een verlengsnoer te gebruiken.

• Dit product moet zodanig worden geplaatst dat het snoer nergens bekneld kan raken of kan 
blijven haken.

• Gebruik GEEN snoeren die niet voldoen aan de toepasselijke eisen die worden beschreven 
in de Installatiehandleiding. Dit kan brand of letsel veroorzaken.

• Als een netsnoer bij dit product is meegeleverd, gebruikt u ALLEEN dit meegeleverde snoer. 
De installatie moet zoals beschreven in de Installatiehandleiding worden uitgevoerd.
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VOORZICHTIG
 

Wacht tot de pagina’s volledig zijn uitgevoerd voordat u ze oppakt. Als u niet lang genoeg wacht, 
zouden uw vingers bekneld kunnen raken in het apparaat, met letsel als gevolg.

 

Steek uw hand of andere vreemde voorwerpen NIET in de inktcartridgesleuf. Dit kan letsel 
veroorzaken.

 

Kom, om letsel te voorkomen, niet met uw vingers aan de hieronder getoonde delen.

Let erop dat uw vingers niet beklemd raken in de gaten of sleuven onder aan de lade wanneer u 
de lade van Legal-formaat naar het originele formaat terugbrengt. U kunt hierdoor letsel oplopen.
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Kom niet met uw vingers aan de hieronder getoonde delen. U kunt hierdoor letsel oplopen.
 

 

Draag het product NIET door de hieronder getoonde delen vast te houden. Als u dit doet, bestaat 
het gevaar dat het product uit uw handen glijdt en letsel veroorzaakt.

 

Draag het apparaat alleen met beide handen onder de hele machine geplaatst.
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Wanneer er meerdere apparaten, waaronder dit apparaat, met een USB-kabel zijn aangesloten 
op een computer, kunt u een elektrische schok voelen wanneer u een metalen onderdeel van het 
product aanraakt.

 

Haal uw hand NIET langs de rand van het papier. De dunne, scherpe randen kunnen letsel 
veroorzaken.

 

Bewegende onderdelen bevinden zich in het grijs aangegeven deel van de afbeelding. Wanneer 
de onderdelen bewegen mag u niet met uw handen in de buurt van die gebieden komen, want 
dan kan letsel het gevolg zijn.

Verwijder of beschadig het waarschuwingsetiket in het product NIET.
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Veiligheidsinstructies voor inkt

VOORZICHTIG

 

Zwarte inkt kan een allergische reactie veroorzaken. 

• Vermijd dat u stof, dampen, gassen, nevel of spray inademt. 

• Als u zwarte inkt op uw kleding krijgt, doe die kleding dan eerst uit voordat u het werkgebied 
verlaat. Was de kleding zo snel mogelijk. 

• Draag beschermende handschoenen wanneer u met zwarte inktcartridges werkt. 

• Als u per ongeluk zwarte inkt op uw huid krijgt, was die inkt er dan meteen af met zeep en 
koud water. 

• Raadpleeg onmiddellijk een arts als uw huid geïrriteerd raakt of als u uitslag krijgt. 

• Houd u bij het weggooien van zwarte inktcartridges aan de lokale voorschriften voor 
afvalverwijdering.

U mag het uitvouwbare waarschuwingslabel op de zwarte inktcartridge NIET verwijderen of 
beschadigen.

 

 

Ga meteen als volgt te werk als de inkt in contact komt met uw huid, of in uw ogen of mond 
terechtkomt:

• Was de huid meteen met water en zeep als de inkt in contact komt met uw huid.

• Als er inkt in uw ogen komt, spoel uw ogen dan uit en raadpleeg onmiddellijk uw huisarts. Als 
u niets doet, kan dit roodheid of een lichte ontsteking van de ogen veroorzaken.

• Als u inkt in uw mond krijgt of inslikt, spuug deze dan uit, spoel uw mond en raadpleeg 
onmiddellijk uw huisarts. Als u geen medische hulp zoekt, kan misselijkheid het gevolg zijn.
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• Let op dat u geen inkt in uw ogen krijgt bij het verwisselen van inktcartridges.

• Houd inktcartridges buiten bereik van kinderen.

• Zorg dat u geen inkt naar binnen krijgt.

• Schud inktcartridges NIET, tenzij u specifieke instructies hiertoe krijgt. Er kan inkt lekken als 
de cartridge wordt geschud of rondgedraaid.

• Demonteer inktcartridges NIET. Hierdoor kunt u inkt in uw ogen of op uw huid krijgen. 

BELANGRIJK
• Als het product duidelijk ondermaats presteert, kan dat een aanwijzing zijn dat service 

noodzakelijk is.

• Sluit het product NOOIT aan op stopcontacten die worden gestuurd door wandschakelaars of 
automatische timers, of op dezelfde stroomkring als grote apparaten of andere apparaten die 
veel stroom nodig hebben. Dit kan de voeding onderbreken. Onderbreking van de voeding kan 
ook gegevens wissen in het geheugen van het product, en herhaaldelijke in- en uitschakeling 
van de voeding kan het product beschadigen.

• We bevelen aan om de cartridges die bij het apparaat worden geleverd te vervangen door 
originele inktcartridges. Niet-originele inktcartridges kunnen de printkop beschadigen. Ze 
kunnen ook kleurafwijkingen of opslaginstabiliteit veroorzaken. (Niet alle niet-originele 
inktcartridges veroorzaken deze problemen.)

• Plaats NOOIT voorwerpen op het product. Dit kan een verminderde werking van het product 
veroorzaken.

• Pas alleen de instellingen aan die zijn aangegeven bij de bedieningsinstructies als het apparaat 
niet normaal functioneert, ondanks het naleven van de bedieningsinstructies. Een verkeerde 
afstelling van andere functies kan leiden tot schade, wat vaak een uitgebreid onderzoek vereist 
door een erkende servicemonteur om het product weer naar behoren te laten werken.
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Garantie & aansprakelijkheid van het product
Niets in dit document beïnvloedt een bestaande productgarantie of kan worden geïnterpreteerd als 
aanvullende productgarantie. Door het niet naleven van de veiligheidsinstructies in deze handleiding 
kan de productgarantie komen te vervallen.

WAARSCHUWING

 

Gebruik alleen het netsnoer dat bij dit product is geleverd (indien inbegrepen in de doos).

 

Het apparaat loskoppelen

 

Installeer dit product in de buurt van een goed bereikbaar stopcontact. In geval van nood moet u 
de stekker uit het stopcontact halen om de stroom volledig uit te schakelen.
 

 

Conformiteitsverklaring (alleen Europa)

Wij, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

verklaren dat dit product voldoet aan de desbetreffende Europese harmonisatiewetgeving (alleen 
Europa) en de wetgeving van het Verenigd Koninkrijk (alleen Groot-Brittannië). U kunt de 
conformiteitsverklaring (DoC) downloaden van onze website. Ga naar support.brother.com
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Conformiteitsverklaring voor RE richtlijn 2014/53/EU (alleen 
Europa) (van toepassing op modellen met radiointerfaces)

Wij, Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561 Japan

verklaren dat deze producten voldoen aan de bepalingen van RE richtlijn 2014/53/EU. U kunt een 
exemplaar van de conformiteitsverklaring downloaden door de instructies in de paragraaf 
“Conformiteitsverklaring” te volgen (alleen Europa).

Draadloze verbinding (WLAN) (Alleen modellen met draadloze 
LAN-functie)

Deze printer ondersteunt draadloos LAN. 

Frequentieband(en): 2.400 - 2.483,5 MHz

LAN-verbinding (alleen modellen met een bedrade LAN-functie)

VOORZICHTIG

Sluit dit product NIET aan op een LAN-verbinding die kan blootstaan aan te hoge spanningen.
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Recyclinginformatie in overeenstemming met de WEEE- en 
Batterijrichtlijnen

Alleen Europa

Dit product/deze batterij is voorzien van een van de bovenstaande recyclingsymbolen. Dit betekent 
dat u het product/de batterij op het einde van de levensduur naar een geschikt ophaalpunt moet 
brengen en deze niet mogen worden weggegooid met het huishoudelijk restafval.

Vrijwillige overeenkomst inzake beeldverwerkingsapparatuur

Brother garandeert dat serviceonderdelen ten minste vijf jaar na het beëindigen van de productie 
verkrijgbaar zullen blijven.

Neem contact op met uw Brother-leverancier voor vervangende onderdelen.

Chemische stoffen (EU REACH)

Informatie over chemische stoffen in onze producten, zoals verplicht in het kader van de REACH-
verordening, is te vinden op https://www.brother.eu/reach.

Handelsmerken
Wi-Fi is een gedeponeerd handelsmerk van Wi-Fi Alliance®.

Elk bedrijf waarvan de softwarenaam in deze handleiding is vermeld, bezit een 
Gebruiksrechtovereenkomst die specifiek is voor de eigen programma’s.

Alle handels- en productnamen van bedrijven die vermeld zijn op Brother-producten, de 
bijbehorende documenten en andere materialen zijn handelsmerken of gedeponeerde 
handelsmerken van de respectieve bedrijven.

Productsymbool Batterijsymbool
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Klantenservice van Brother
Klantenservice

Ga naar global.brother/en/gateway voor de contactgegevens van uw lokale Brother-vestiging.

Servicecenters

Neem contact op met uw lokale Brother-kantoor voor informatie over servicecenters in uw land. 
Selecteer op de website global.brother/en/gateway uw regio en land voor de adressen en 
telefoonnummers van de lokale kantoren.

Informatie met betrekking tot overeenstemming 
met verordening (EU) 801/2013 (alleen Groot-
Brittannië), (EU)2023/826 (alleen Europa)
Als u informatie met betrekking tot overeenstemming met de verordening wilt downloaden, ga dan 
naar de Brother support website op support.brother.com

Stroomverbruik netwerk stand-by1: circa 1,6 W
1 Alle netwerkpoorten geactiveerd en aangesloten

Draadloos LAN inschakelen/uitschakelen

Druk op  [Instell.] >  [Netwerk] > [Netwerk I/F] >  [LAN met kabel] of [WLAN(Wi-Fi)] 
om de draadloze netwerkverbinding in of uit te schakelen.

Wi-Fi Direct inschakelen/uitschakelen

Druk op  [Instell.] > [Wi-Fi Direct] > [Interf. insch.] > [Aan] of [Uit].

Stroomverbruik
Uw apparaat heeft een energiebesparingsfunctie. Als u deze functie uitschakelt of het inschakelen 
ervan uitstelt, neemt het stroomverbruik toe.

Disclaimer
Brother wijst elke garantie met betrekking tot het vermijden, beperken of niet-optreden van defecten, 
storingen, vastlopende of hangende systemen, virusbesmettingen, schade en gegevensverlies, 
alsmede elke andere vorm van fouten door het gebruik van dit product, nadrukkelijk van de hand. 
VOOR ZOVER WETTELIJK TOEGESTAAN, KAN BROTHER NIET AANSPRAKELIJK WORDEN 
GESTELD VOOR INKOMSTENDERVING OF INDIRECTE, BIJZONDERE OF INCIDENTELE 
SCHADE, GEVOLGSCHADE, SCHADELOOSSTELLING OF OVERDREVEN HOGE SCHADE 
VAN KLANTEN OF DERDEN.
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Leggere la presente guida prima di utilizzare il prodotto o di eseguire qualsiasi intervento di 
manutenzione. Il mancato rispetto di queste istruzioni potrebbe comportare maggiori rischi di subire 
lesioni personali o danni a cose, tra cui incendi, scosse elettriche, ustioni o soffocamento. Brother 
non può essere ritenuta responsabile per i danni dovuti alla mancata osservanza da parte del 
proprietario del prodotto delle istruzioni riportate in questa guida.

Come utilizzare questa guida:
1. Prima di usare il prodotto, leggere l'intera guida e conservarla per riferimenti successivi.

2. Seguire attentamente le istruzioni contenute nella presente guida e osservare sempre tutte le 
avvertenze e le istruzioni riportate sul prodotto.

3. Se dopo aver letto la guida dovessero permanere dubbi riguardo all'utilizzo del prodotto, 
contattare il servizio assistenza clienti Brother o il proprio distributore Brother.

4. Per una comprensione ottimale di tutte le istruzioni, è opportuno studiare i simboli e le 
convenzioni utilizzati nella documentazione.

Per istruzioni e informazioni più dettagliate e per le specifiche del prodotto, consultare la Guida 
utente in linea all'indirizzo https://s.brother/cm2ab/.

Guida di sicurezza prodotto
SP-1

Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Giappone

(Solo EU)
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Simboli e disposizioni utilizzati nella 
documentazione
Nella documentazione sono usati i seguenti simboli e convenzioni.

Seguire tutte le avvertenze e le istruzioni riportate sul prodotto.

 AVVERTENZA
AVVERTENZA indica una situazione 
potenzialmente pericolosa che, se non evitata, 
può causare la morte o lesioni gravi.

 ATTENZIONE
ATTENZIONE indica una situazione 
potenzialmente pericolosa che, se non evitata, 
può causare lesioni di entità lieve o moderata.

IMPORTANTE
IMPORTANTE indica una situazione 
potenzialmente pericolosa che, se non evitata, 
può causare danni alle cose o la perdita di 
funzionalità del prodotto.

NOTA
NOTA specifica l’ambiente operativo, le 
condizioni di installazione o speciali condizioni di 
utilizzo.

 Le icone di Pericolo elettrico 
mettono in guardia dal rischio di 
scosse elettriche.

 Le icone di pericolo di incendio 
avvertono della possibilità di incendi.

Le icone di pericolo di esplosione 
avvertono della possibilità di 
un’esplosione.

 Le icone di divieto indicano le azioni 
che non devono essere eseguite.

 Questa icona indica il divieto di 
utilizzo di spray infiammabili.

 Questa icona indica il divieto di 
utilizzo di solventi organici quali alcol 
o altri liquidi.

 Questa icona segnala il rischio di 
lesioni provocate da parti in 
movimento.

 Questa icona indica le aree che 
contengono parti in movimento.

 Questa icona segnala il rischio di 
reazione allergica della pelle.

Grassetto Il grassetto identifica tasti  
specifici sul pannello dei 
comandi del prodotto o sullo 
schermo del computer.

Corsivo Lo stile corsivo evidenzia un 
punto importante o rimanda a 
un argomento correlato.

Courier 
New

Il testo in carattere Courier New 
identifica i messaggi visualizzati 
sul display LCD del prodotto.
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Avviso di redazione e pubblicazione
I manuali per questo prodotto sono stati redatti e pubblicati per fornire le informazioni sulla sicurezza 
più recenti disponibili al momento della pubblicazione. Le informazioni contenute nei manuali 
possono essere soggette a modifiche.

Per i manuali più recenti, visitare il nostro sito all'indirizzo https://s.brother/cm2ab/.

©2024 Brother Industries, Ltd. Tutti i diritti riservati.

Scegliere un luogo sicuro per il prodotto

AVVERTENZA
 

 

Scegliere un luogo in cui la temperatura rimanga tra i 10 °C e i 35°C e l'umidità sia compresa tra 
il 20% e l'80% e in cui non sia presente condensa.

 

 

Non installare o utilizzare il prodotto in aree in cui possono formarsi polveri esplosive o 
elettricamente conduttive.

 

 

NON esporre il prodotto alla luce diretta del sole, a calore eccessivo, a fiamme libere, a gas 
corrosivi, all'umidità o alla polvere. In caso contrario potrebbe presentarsi il rischio di una scossa 
elettrica, un cortocircuito o un incendio che potrebbe danneggiare il prodotto e/o renderlo 
inutilizzabile.
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NON posizionare il prodotto in prossimità di sostanze chimiche o in luoghi in cui sul prodotto 
stesso si possano rovesciare sostanze chimiche. L'eventuale contatto del prodotto con sostanze 
chimiche potrebbe causare rischi di incendi o scosse elettriche. In particolare, i solventi organici 
o i liquidi quali benzene, solventi per vernici o per smalto o i deodoranti potrebbero sciogliere la 
copertura in plastica e/o i cavi, con il conseguente rischio di incendi o scosse elettriche. Queste o 
altre sostanze chimiche possono inoltre causare malfunzionamenti o lo scolorimento del prodotto.

 

ATTENZIONE
 

Collocare il prodotto su una superficie piana, uniforme e stabile (come ad esempio una scrivania), 
non soggetta a vibrazioni o scosse. Posizionare il prodotto vicino a una presa telefonica (solo 
modelli con funzionalità fax) e a una presa elettrica standard provvista di messa a terra.

 

NON collocare il prodotto su un carrello, su un supporto o su un tavolo instabile, specialmente se 
si prevede che in prossimità del prodotto possano trovarsi dei bambini. Il prodotto è pesante e 
potrebbe cadere, causando lesioni all'utente o ad altre persone, oltre a subire gravi danni. Un 
ulteriore rischio è rappresentato dall'eventuale rottura del vetro incorporato.

 

NON posizionare il prodotto in un'area altamente trafficata. Se è necessario posizionare il prodotto 
in un’area trafficata, verificare che si trovi in un luogo sicuro e al riparo da cadute accidentali che 
possono provocare danni alle persone e danneggiare seriamente il prodotto.

Assicurarsi che i cavi e i cavetti che arrivano al prodotto siano ben saldi e che non si corra il rischio 
di inciamparci.

 

NON collocare sul prodotto oggetti pesanti.

 

NON collocare oggetti attorno al prodotto. Tali oggetti bloccano l’accesso alla presa elettrica in 
caso di emergenza. È importante che il prodotto possa essere scollegato dalla presa ogni volta 
che è necessario.
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IMPORTANTE
• NON collocare il prodotto accanto a dispositivi che contengono o generano campi magnetici. 

Potrebbero interferire con il funzionamento del prodotto, causando problemi di qualità di 
stampa.

• NON collocare il prodotto su superfici inclinate o in pendenza. NON inclinare il prodotto dopo 
aver installato le cartucce d'inchiostro. Ciò può causare fuoriuscite di inchiostro e danneggiare 
i componenti interni del prodotto.

• NON collocare il prodotto in prossimità di sorgenti di interferenze, quali altoparlanti o unità di 
base di telefoni senza fili non prodotti da Brother. Potrebbero verificarsi interferenze con il 
funzionamento dei componenti elettronici del prodotto.

 

Collegamento sicuro del prodotto

AVVERTENZA
 

 

PERICOLI ELETTRICI

Il mancato rispetto delle avvertenze indicate in questa sezione potrebbe generare il rischio di 
ricevere una scossa elettrica. Inoltre, si potrebbe provocare un cortocircuito elettrico, con 
conseguente rischio di incendio.

 

 

Nel prodotto sono presenti elettrodi ad alta tensione. Prima di accedere all'interno del prodotto, 
anche per la manutenzione ordinaria come la pulizia, assicurarsi di avere scollegato il cavo della 
linea telefonica (solo modelli con funzionalità fax), quindi il cavo di alimentazione dalla presa 
elettrica, nonché tutti i cavi del telefono/RJ-11 (solo modelli con funzionalità fax) o  i cavi 
Ethernet/RJ-45 (solo modelli di rete) dal prodotto.

NON spingere oggetti di alcun tipo all’interno di questo prodotto attraverso le fessure o le aperture, 
in quanto potrebbero toccare punti pericolosi sotto tensione, oppure mandare in cortocircuito 
alcune parti.
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NON maneggiare la spina con le mani bagnate. Diversamente, potrebbe verificarsi una scossa 
elettrica.
 

 

Assicurarsi sempre che la spina sia inserita completamente. NON utilizzare il prodotto né 
maneggiare il cavo se quest'ultimo presenta danni o segni di usura.

Scollegare regolarmente la spina di alimentazione per pulirla. Usare un panno asciutto per pulire 
la base della lamelle della spina e lo spazio tra le lame. Se la spina di alimentazione resta inserita 
nella presa per molto tempo, la polvere si accumula attorno alle lamelle della spina e può 
provocare un cortocircuito e un conseguente incendio.

 

NON smontare questo prodotto. Lo smontaggio di questo prodotto potrebbe causare scosse 
elettriche o incendi.

NON tentare di riparare autonomamente il prodotto. L'apertura o la rimozione delle coperture può 
esporre l'utente al contatto con punti di tensione elettrica pericolosi o ad altri rischi, oltre a 
invalidare la garanzia. Per l’assistenza tecnica rivolgersi all’Assistenza clienti Brother o al 
distributore Brother locale.

 

NON lasciare cadere oggetti in metallo o qualsiasi tipo di liquido sulla spina di alimentazione del 
prodotto. Ciò potrebbe provocare incendi e scosse elettriche.
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Se acqua, altri liquidi o oggetti in metallo dovessero penetrare nel prodotto, scollegare 
immediatamente il prodotto dalla presa elettrica e contattare il servizio assistenza clienti Brother 
o il proprio distributore Brother.

 

Questo prodotto va collegato a una sorgente di alimentazione CA entro l'intervallo indicato 
sull'etichetta della potenza nominale (applicata sulla macchina). NON collegare il prodotto a 
un'alimentazione CC o a un invertitore. In caso di dubbi sulla sorgente di alimentazione 
disponibile, rivolgersi a un elettricista qualificato.

 

Uso sicuro del prodotto

AVVERTENZA
 

  PERICOLI ELETTRICI

Il mancato rispetto delle avvertenze indicate in questa sezione potrebbe generare il rischio di 
ricevere una scossa elettrica. Inoltre, si potrebbe provocare un cortocircuito elettrico, con 
conseguente rischio di incendio.

 

 

Se il prodotto è caduto o l'intelaiatura è rimasta danneggiata, è possibile che si verifichino scosse 
elettriche. Scollegare il prodotto dalla presa elettrica e contattare il Servizio assistenza clienti 
Brother o il distributore Brother di zona.

NON usare questo prodotto durante i temporali. Ci potrebbe essere un rischio remoto di scosse 
elettriche causate dai fulmini.
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PERICOLI DI INCENDIO

Il mancato rispetto delle avvertenze indicate in questa sezione potrebbe determinare il rischio di 
incendio.

  

NON utilizzare alcuna sostanza infiammabile, qualsiasi tipo di spray o solventi/liquidi organici 
contenenti alcol o ammoniaca per pulire le superfici interne o esterne del prodotto. In caso 
contrario si può verificare un incendio. Utilizzare esclusivamente un panno asciutto privo di 
lanugine. Per le istruzioni relative alla pulizia del prodotto, vedere la Guida utente in linea.

(Solo modelli con funzionalità wireless LAN)

NON utilizzare il prodotto accanto ad apparecchiature elettromedicali. Le onde radio emesse dal 
prodotto possono avere effetti sulle apparecchiature elettromedicali e causare un 
malfunzionamento che può provocare un incidente o lesioni.

Per gli utenti portatori di pace-maker:

Questo prodotto genera un debole campo magnetico. Se si riscontrano problemi di funzionamento 
dei pacemaker nelle vicinanze del prodotto, allontanarsi dal prodotto e rivolgersi immediatamente 
a un medico.

 

NON posizionare oggetti metallici come clip, graffette o gioielli sul prodotto. Se tali oggetti 
venissero a contatto con le parti elettriche all'interno del prodotto, potrebbero verificarsi un 
incendio o una scossa elettrica.

 

NON posizionare un contenitore con acqua o liquidi sul prodotto. L'acqua o il liquido nel 
contenitore potrebbe cadere nel prodotto entrando a contatto con i componenti elettrici al suo 
interno, provocando possibili incendi o scosse elettriche.

 

Se il prodotto diventa insolitamente caldo, produce fumo o odori forti, oppure se viene 
accidentalmente a contatto con del liquido, scollegarlo immediatamente dalla presa elettrica. 
Rivolgersi al Servizio assistenza clienti Brother o al distributore Brother di zona.

Per l’imballaggio del prodotto sono utilizzati sacchetti di plastica. I sacchetti di plastica non sono 
giocattoli. Per evitare rischi di soffocamento, tenere queste buste lontano da neonati e bambini e 
smaltirle correttamente.
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Sicurezza del cavo di alimentazione:

• Questo prodotto dispone di una spina dotata di messa a terra. Questa spina si inserisce solo 
in una presa di alimentazione dotata di messa a terra. Si tratta di una misura di sicurezza. Se 
la presa non è adatta per la spina, rivolgersi a un elettricista che possa sostituire la presa 
obsoleta. NON ignorare mai la ragione per cui è necessaria una spina dotata di messa a 
terra.  

• NON collocare oggetti sul cavo di alimentazione.

• NON collocare il prodotto in luoghi soggetti al passaggio di persone che potrebbero 
calpestare il cavo.

• NON posizionare il prodotto in luoghi in cui il cavo viene tirato o sottoposto a sollecitazioni, 
poiché potrebbe usurarsi o lesionarsi.

• NON utilizzare il prodotto né maneggiare il cavo se quest'ultimo presenta danni o segni di 
usura. Se si deve scollegare il prodotto, NON toccare la parte danneggiata o usurata. 

• NON tirare al centro del cavo di alimentazione CA, in quanto così facendo il cavo si potrebbe 
staccare dalla spina. Diversamente, potrebbe verificarsi una scossa elettrica.

• NON utilizzare cavi non indicati (o dispositivi opzionali). In caso contrario si potrebbero 
verificare incendi o lesioni. L'installazione deve essere eseguita correttamente rispettando le 
istruzioni riportate nella Guida di installazione rapida.

• Brother consiglia di NON utilizzare qualsiasi tipo di prolunga.

• Questo prodotto va posizionato in modo tale che nulla stringa o comprima il cavo di 
alimentazione.

• NON utilizzare cavi non conformi alle specifiche riportate nella Guida di installazione rapida. 
In caso contrario si potrebbero verificare incendi o lesioni.

• Se il cavo di alimentazione è fornito con il prodotto, utilizzare SOLO il cavo in dotazione. 
L'installazione deve essere eseguita correttamente come descritto nella Guida di 
installazione rapida.
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ATTENZIONE
 

Attendere che le pagine siano uscite dal prodotto prima di raccoglierle. In caso contrario, le dita 
potrebbero rimanere incastrate nella macchina e subire lesioni.

 

NON posizionare le mani o oggetti estranei di alcun genere nella fessura di inserimento inchiostro. 
In caso contrario, si rischia di subire lesioni.

 

Per prevenire infortuni, prestare attenzione a non mettere le dita nelle aree indicate nelle 
illustrazioni.

Quando si riportano le dimensioni del vassoio da Legal alle dimensioni originali, prestare 
attenzione a non pizzicarsi le dita negli spazi o nelle fessure sul fondo del vassoio, perché esiste 
il rischio di lesioni.
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Prestare attenzione a non mettere le dita nelle aree indicate nelle illustrazioni, perché esiste il 
rischio di lesioni.

 

 

NON trasportare il prodotto tenendo le aree indicate nelle illustrazioni. In caso contrario, il prodotto 
può scivolare dalle mani e causare lesioni.

 

Trasportare la macchina solo posizionando le mani sotto tutta la macchina.
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Se più dispositivi, incluso questo prodotto, vengono collegati a un computer mediante cavi USB, 
si potrebbe percepire una scarica elettrica quando si toccano le parti metalliche del prodotto.

 

NON far scorrere la mano sul bordo dei fogli stampati. I bordi della carta sono sottili e taglienti e 
possono causare lesioni.

 

Le parti mobili sono situate nelle aree ombreggiate in grigio indicate nell'illustrazione. Quando le 
parti sono in movimento tenere le mani lontano da tali aree, per evitare il rischio di lesioni.

NON rimuovere o danneggiare l'etichetta di attenzione o di avvertenza all'interno del prodotto.
 

 

Istruzioni di sicurezza per gli inchiostri

ATTENZIONE

 

L'inchiostro nero può causare reazioni allergiche. 

• Evitare di inalare polveri, fumi, gas, nebbia, vapori o aerosol. 

• Se l'inchiostro nero entra a contatto con gli indumenti, rimuovere gli indumenti contaminati 
prima di lasciare l'area di lavoro e lavarli prima possibile. 

• Quando si maneggiano le cartucce d'inchiostro nero, indossare guanti protettivi. 

• Se l'inchiostro nero entra a contatto con la pelle, lavarsi immediatamente con acqua fredda 
e sapone. 

• In caso di irritazione o eruzione cutanea, consultare immediatamente un medico. 

• Smaltire le cartucce d'inchiostro nero conformemente alle normative locali.
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NON rimuovere o danneggiare l'etichetta di avvertenza presente sulla cartuccia d'inchiostro nero.
 

 

Se l'inchiostro entra in contatto con la pelle o entra negli occhi o nella bocca, eseguire 
immediatamente le seguenti operazioni:

• Se l'inchiostro entra a contatto con la pelle, lavarsi immediatamente con acqua e sapone.

• Se l'inchiostro finisce negli occhi, sciacquarli immediatamente con acqua e rivolgersi 
immediatamente al medico curante, altrimenti potrebbero verificarsi rossori o lievi 
infiammazioni dell'occhio. 

• Se l'inchiostro dovesse entrare in bocca o venire ingerito, sputarlo, sciacquarsi la bocca e 
rivolgersi immediatamente al medico curante. La mancata consultazione di un medico 
potrebbe portare a malattie.

 

• Prestare attenzione a non far entrare l'inchiostro negli occhi quando si sostituiscono le 
cartucce d'inchiostro.

• Tenere le cartucce d'inchiostro lontane dalla portata dei bambini.

• Evitare di ingerire l'inchiostro.

• NON scuotere le cartucce d'inchiostro eccetto se indicato specificatamente. Se la cartuccia 
viene agitata o ruotata, si possono verificare perdite d'inchiostro.

• NON smontare le cartucce d'inchiostro. L'inchiostro potrebbe schizzare negli occhi o sulla 
pelle. 
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IMPORTANTE
• Un evidente mutamento delle prestazioni del prodotto potrebbe segnalare che è necessario 

effettuare la manutenzione.

• NON collegare il prodotto a una presa elettrica controllata da interruttori a parete o timer 
automatici oppure allo stesso circuito di un grande elettrodomestico o di altri apparecchi che 
richiedono una notevole quantità di elettricità. L’alimentazione potrebbe interrompersi. Inoltre, 
l’interruzione dell’alimentazione potrebbe provocare la cancellazione dalla memoria del 
prodotto, mentre l’accensione e lo spegnimento continui del prodotto potrebbero causarne il 
danneggiamento.

• Per sostituire le cartucce fornite con il dispositivo è consigliabile usare cartucce d'inchiostro 
originali. Le cartucce d'inchiostro non originali possono danneggiare la testina di stampa. Inoltre, 
esse possono determinare differenze nei colori o nella stabilità di archiviazione. (Non tutte le 
cartucce d'inchiostro originali causano questi problemi.)

• NON appoggiare oggetti sopra il prodotto. In caso contrario, il prodotto potrebbe non funzionare 
correttamente.

• Se il prodotto non funziona correttamente nonostante il rispetto delle istruzioni per l'utilizzo, 
regolare solamente i controlli indicati nelle istruzioni per l'uso. La regolazione errata degli altri 
comandi può comportare danni e richiedere spesso interventi rilevanti di un tecnico qualificato 
per ripristinare il corretto funzionamento del prodotto.
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Garanzia del prodotto e responsabilità
Il contenuto del presente manuale non influirà sulla garanzia del prodotto esistente e non potrà 
essere interpretato come una garanzia aggiuntiva del prodotto. La mancata osservanza delle 
istruzioni di sicurezza riportate in questa guida può rendere nulla la garanzia del prodotto.

AVVERTENZA

 

Utilizzare solo il cavo di alimentazione in dotazione con il prodotto (se incluso nella confezione).

 

Disconnessione del dispositivo

 

Il presente prodotto deve essere installato in prossimità di una presa di corrente facilmente 
accessibile. In caso di emergenza, scollegare il cavo di alimentazione dalla presa elettrica in modo 
da escludere completamente l'alimentazione.
 

 

Dichiarazione di conformità (solo Europa)

Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Giappone

dichiara che questo prodotto è conforme alle norme armonizzate dell'UE (solo Europa) e alla 
legislazione del Regno Unito (solo Gran Bretagna). La dichiarazione di conformità è scaricabile dal 
sito web di Brother. Visitare il sito support.brother.com
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Dichiarazione di conformità UE per la direttiva RE 2014/53/UE 
(solo Europa) (Applicabile ai modelli con interfacce radio)

Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Giappone

dichiara che questi prodotti sono conformi alle disposizioni della direttiva RE 2014/53/UE. Una copia 
della dichiarazione di conformità può essere scaricata seguendo le istruzioni riportate nella sezione 
Dichiarazione di conformità (solo Europa).

LAN wireless (solo modelli con funzione LAN wireless)

Questa stampante supporta LAN wireless. 

Banda/e di frequenza: 2.400 - 2.483,5 MHz

Connessione LAN (solo per i modelli dotati della funzione di rete 
LAN cablata)

ATTENZIONE

NON collegare il prodotto a una rete LAN soggetta a sovratensioni.
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Informazioni sul riciclaggio in conformità con le direttive RAEE e 
Batterie

Solo Europa

Il prodotto/batteria è contrassegnato con uno dei simboli di riciclaggio sopra indicati. Questo indica 
che a fine vita il prodotto/batteria, dovrà essere smaltito/a separatamente in appropriati luoghi di 
raccolta e non con i normali rifiuti domestici.

Accordo volontario per apparecchiature di imaging

Brother garantisce la disponibilità dei componenti di ricambio per almeno cinque anni dalla fine della 
produzione.

Per ricevere le parti di ricambio, contattare il fornitore o il rivenditore Brother di riferimento.

Sostanze chimiche (REACH UE)

Le informazioni relative alle sostanze chimiche nei nostri prodotti richieste dal Regolamento REACH 
sono disponibili all'indirizzo https://www.brother.eu/reach.

Marchi commerciali
Wi-Fi è un marchio registrato di Wi-Fi Alliance®.

Ciascuna società il cui software è indicato nel presente manuale detiene un Contratto di licenza 
software specifico per i propri programmi proprietari.

Tutti i nomi commerciali e dei prodotti delle aziende citati nei prodotti Brother, i relativi 
documenti e qualsiasi altro materiale sono marchi o marchi registrati delle rispettive aziende.

Simbolo sul prodotto Simbolo sulla batteria
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Servizio assistenza clienti Brother
Servizio assistenza clienti

Visitare il sito Web all'indirizzo global.brother/en/gateway per le informazioni di contatto relative 
all'ufficio Brother di zona.

Località dei centri assistenza

Per conoscere i centri assistenza nel proprio paese, contattare l'ufficio Brother di zona. Le 
informazioni di contatto relative a indirizzi e numeri di telefono degli uffici di zona sono disponibili sul 
sito global.brother/en/gateway selezionando il paese e la zona desiderati.

Informazioni per la conformità al Regolamento 
della commissione (UE) 801/2013 (solo Gran 
Bretagna), (UE) 2023/826 (solo Europa)
Per scaricare le informazioni per la conformità al Regolamento della commissione, visitare il sito web 
di supporto Brother all'indirizzo support.brother.com

Consumo di energia standby rete1: circa 1,6 W
1 Tutte le porte di rete attivate e collegate

Come attivare/disattivare la LAN wireless

Per attivare o disattivare la connessione di rete wireless, premere  [Imp.] >  [Rete] > [Rete 
I/F] >  [Cablato LAN] o [WLAN(Wi-Fi)].

Come attivare/disattivare Wi-Fi Direct

Per attivare o disattivare la connessione Wi-Fi Direct, premere  [Imp.] > [Wi-Fi Direct] >  
[Abilita I/F] > [Sì] o [No].

Consumo di energia
La macchina è dotata della funzione di risparmio energetico. Se questa funzione viene disattivata o 
l'attivazione della stessa viene posticipata, il consumo di energia aumenta.

Esonero da responsabilità
Brother declina qualsiasi garanzia in merito alla prevenzione, all'attenuazione o al mancato 
verificarsi di guasti, malfunzionamenti, blocchi del sistema, interruzioni, attacchi da parte di  virus, 
corruzione e perdita di dati, e qualunque altro tipo di errore riscontrato durante l'uso del prodotto. 
NELLA MISURA PREVISTA DALLA NORMATIVA VIGENTE, BROTHER NON POTRÀ ESSERE 
RITENUTA RESPONSABILE PER QUALSIASI PERDITA DI REDDITI O PER DANNI INDIRETTI, 
SPECIALI, INCIDENTALI, CONSEQUENZIALI, ESEMPLARI O PUNITIVI SUBITI DAI CLIENTI O 
DA QUALSIASI ALTRA TERZA PARTE.
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Lea esta guía antes de utilizar el producto o de realizar cualquier tarea de mantenimiento. El no 
seguir estas instrucciones, podría aumentar el riesgo de sufrir lesiones personales o daños 
materiales, incluyendo los originados por un incendio, una descarga eléctrica, quemaduras o asfixia. 
Brother no será responsable de los daños causados al producto si el propietario del producto no ha 
leído las instrucciones que se ofrecen en esta guía.

Cómo usar esta guía:
1. Lea la guía entera antes de usar el producto y guárdela para futuras consultas.

2. Siga atentamente las instrucciones indicadas en esta guía y asegúrese siempre de observar 
todas las advertencias e instrucciones marcadas en el producto.

3. Si tiene dudas acerca de cómo usar el producto después de haber leído la guía, comuníquese 
con el servicio de atención al cliente de Brother o con el distribuidor de Brother de su localidad.

4. Para asegurarse de que comprende todas las instrucciones, revise los Símbolos y 
convenciones utilizados en la documentación.

Para consultar información, instrucciones avanzadas y especificaciones del producto, consulte la 
Guía del usuario online en https://s.brother/cm2ab/.

Guía de seguridad del producto
SP-1

Brother Industries, Ltd.

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Japón

(Sólo UE)
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Símbolos y convenciones utilizados en la 
documentación
Los siguientes símbolos y convenciones se utilizan en la documentación.

Respete todas las advertencias e instrucciones del producto.

 ADVERTENCIA
ADVERTENCIA indica una situación 
potencialmente peligrosa que, si no se evita, 
puede provocar la muerte o lesiones graves.

 AVISO
AVISO indica una situación potencialmente 
peligrosa que, de no evitarse, puede provocar 
lesiones leves o moderadas.

IMPORTANTE
IMPORTANTE indica una situación 
potencialmente peligrosa que, si no se evita, 
puede producir daños materiales o pérdida de la 
funcionalidad del producto.

NOTA
NOTA especifica el entorno operativo, las 
condiciones de instalación o las condiciones 
especiales de uso.

 Los iconos de peligro por descarga 
eléctrica le advierten de una posible 
descarga eléctrica.

 Los iconos de peligro de incendio le 
adviertan sobre la posibilidad de que 
se produzca un incendio.

Los iconos de peligro de explosión le 
advierten sobre la posibilidad de que 
se produzca una explosión.

 Los iconos de prohibición indican 
acciones que no se deben realizar.

 Este icono indica que no se deben 
utilizar aerosoles inflamables.

 Este icono indica que no se deben 
utilizar disolventes orgánicos como 
el alcohol u otros líquidos.

 El icono le alerta la posibilidad de 
sufrir lesiones debido a las partes 
movibles.

 El icono le alerta las áreas que 
contienen partes movibles.

 Este icono le alerta sobre una 
posible reacción alérgica en la piel.

Negrita El texto escrito en negrita 
identifica teclas específicas del 
panel de control del producto o 
de la pantalla del PC.

Cursiva Los caracteres en cursiva 
tienen por objeto destacar 
puntos importantes o derivarle a 
un tema afín.

Courier 
New

El texto escrito en el tipo de letra 
Courier new identifica los 
mensajes que aparecen en el 
visor LCD del producto.
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Aviso de publicación y compilación
Los manuales de este producto se han compilado y publicado para proporcionar la información más 
reciente sobre el uso seguro del producto en el momento de la publicación. La información contenida 
en estos manuales puede estar sujeta a modificaciones.

Puede consultar la versión más reciente de los manuales en https://s.brother/cm2ab/.

©2024 Brother Industries, Ltd. Todos los derechos reservados.

Elija una ubicación segura para el producto

ADVERTENCIA
 

 

Seleccione una ubicación donde la temperatura este entre 10 °C y 35 °C y la humedad entre el 
20 y el 80 %, y donde no haya condensación.

 

 

No instale el producto ni lo use en zonas donde se generen polvos explosivos o que conduzcan 
la electricidad.

 

 

NO exponga el producto a luz solar directa ni a un exceso de calor, llamas, gases corrosivos, 
humedad o polvo. Si lo hace, se podrían crear las condiciones para una descarga eléctrica, un 
cortocircuito o un incendio, lo que dañaría el producto o lo volvería inservible.
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NO coloque el producto cerca de sustancias químicas ni en lugares donde se pudieran derramar 
estas sustancias sobre él. Si dichas sustancias químicas entran en contacto con el producto, se 
corre el riesgo de que se produzca un incendio o una descarga eléctrica. Concretamente, los 
líquidos o disolventes orgánicos, como la bencina, disolventes de pintura, quitaesmaltes y 
desodorantes, podrían provocar que la carcasa y/o los cables se fundieran o disolvieran, lo cual 
podría exponerle a un riesgo de incendio o descargas eléctricas. Estas y otras sustancias 
químicas también podrían hacer que el producto funcionara incorrectamente o perdiera su 
coloración.

 

AVISO
 

Coloque el producto sobre una superficie plana, nivelada y estable (como un escritorio) que no 
presente vibraciones ni impactos. Coloque el producto cerca de una toma de teléfono (solo para 
modelos con función de fax) y una toma de corriente estándar con toma de tierra.

 

NO coloque este producto sobre un carro, soporte o mesa inestable, especialmente si existe la 
posibilidad de que haya niños cerca del producto. El producto es pesado y puede caerse, 
causándole lesiones a usted o a otras personas y provocando daños graves en el producto. 
Habrá un riesgo de lesión adicional si el vidrio incorporado se rompe.

 

Evite colocar el producto en una zona con mucha actividad. Si debe colocarlo en una zona con 
mucha actividad, asegúrese de que el producto esté en un lugar seguro donde nadie se pueda 
tropezar accidentalmente con él, hecho que podría ocasionar lesiones e importantes daños al 
producto.

Asegúrese de que los cables conectados al producto estén bien instalados, de manera que las 
personas no puedan tropezarse con ellos.

 

NO coloque objetos pesados sobre el producto.

 

NO coloque ningún objeto alrededor del producto. Los objetos pueden bloquear el acceso a la 
toma de corriente en caso de emergencia. Es importante que el producto pueda desenchufarse 
siempre que sea necesario.
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IMPORTANTE
• NO coloque el producto cerca de dispositivos que contienen imanes o generan campos 

magnéticos. Si lo hace, podría interferir con el funcionamiento del producto afectando la calidad 
de la impresión.

• NO coloque el producto en ninguna superficie inclinada o ladeada. NO incline el producto una 
vez instalados los cartuchos de tinta. Si lo hace, la tinta puede derramarse y producir daños 
internos en el producto.

• NO instale el producto junto a fuentes de interferencias, como altavoces o bases de teléfonos 
inalámbricos que no sean de la marca Brother. Si lo hace, podría interferir con el funcionamiento 
de los componentes electrónicos del producto.

 

Conecte el producto de forma segura

ADVERTENCIA
 

 

PELIGROS DE DESCARGA ELÉCTRICA

Si no se tienen en cuenta las advertencias de esta sección se podría crear el riesgo de descarga 
eléctrica. Además, se podría provocar un cortocircuito, que podría crear a su vez el riesgo de un 
incendio.

 

 

Dentro del producto hay electrodos de alta tensión. Antes de acceder al interior del producto, 
incluso para tareas rutinarias de mantenimiento como la limpieza, asegúrese de haber 
desenchufado primero el cable de la línea telefónica (solo para modelos con función de fax) y 
después el cable de alimentación de la toma de corriente, así como cualquier cable telefónico/RJ-
11 (solo para modelos con función de fax) o Ethernet/RJ-45 (solo para modelos de red) del 
producto.

NO introduzca objetos de ningún tipo a través de las ranuras u orificios del producto, ya que 
pueden entrar en contacto con puntos de voltaje peligrosos o provocar un cortocircuito en alguna 
pieza.
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NO manipule los enchufes con las manos húmedas. Si esto ocurriese, podría producirse una 
descarga eléctrica.
 

 

Asegúrese siempre de que el enchufe esté completamente introducido. NO utilice el producto ni 
manipule el cable si este último está dañado o desgastado.

Desconecte el enchufe de alimentación regularmente para limpiarlo. Utilice un paño seco para 
limpiar la raíz de las clavijas del enchufe y entre medio de ellas. Si el enchufe está conectado a 
la toma de corriente por un periodo largo de tiempo, el polvo se acumula alrededor de las clavijas, 
lo que podría provocar un cortocircuito, e incluso un incendio.

 

NO desarme este producto. Desarmar este producto podría provocar un incendio o una descarga 
eléctrica.

NO intente realizar las tareas de servicio por su cuenta. Al abrir o retirar las cubiertas puede 
quedar expuesto a puntos de tensión peligrosos y a otros riesgos, y la garantía podría quedar nula 
y sin efecto. Encargue la reparación al servicio de atención al cliente de Brother o a su distribuidor 
de Brother local.

 

NO deje caer objetos metálicos o cualquier tipo de líquidos sobre el enchufe del producto. Se 
puede producir una descarga eléctrica o un incendio.
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Si entra agua, otros líquidos u objetos metálicos dentro del producto, desenchúfelo de inmediato 
de la toma de corriente y póngase en contacto con el Servicio de atención al cliente de Brother o 
con el distribuidor de Brother de su localidad.

 

Este producto debe conectarse a una fuente de alimentación de CA dentro del rango indicado en 
la etiqueta de tensión nominal (puede encontrar la etiqueta de tensión nominal en su equipo). NO 
lo conecte a una fuente de alimentación de CC ni a un inversor de corriente. Si no está seguro 
del tipo de fuente de alimentación que tiene, póngase en contacto con un electricista cualificado.

 

Utilice el producto de forma segura

ADVERTENCIA
 

  PELIGROS ELÉCTRICOS

Si no se tienen en cuenta las advertencias de esta sección se podría crear el riesgo de descarga 
eléctrica. Además, se podría provocar un cortocircuito, que podría generar a su vez un incendio.

 

 

Si el producto se ha caído o el gabinete se ha dañado, es posible que se produzca una descarga 
eléctrica. Desenchufe el producto de la toma de corriente y póngase en contacto con el servicio 
de atención al cliente de Brother o con su distribuidor de Brother.

NO utilice este producto durante una tormenta eléctrica. Existe el riesgo remoto de descarga 
eléctrica provocada por un rayo.
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PELIGROS DE INCENDIO

Si no se siguen las advertencias indicadas en esta sección, se puede originar riesgo de incendio.

  

NO use sustancias inflamables, ningún tipo de aerosol ni ningún solvente/líquido orgánico que 
contenga alcohol o amoníaco para limpiar el interior o el exterior del producto. Si lo hace, podría 
provocar un incendio. En su lugar, utilice únicamente un paño sin pelusa seco. Para obtener 
información sobre cómo limpiar el producto, consulte la Guía del usuario online.

(Modelos con la función LAN inalámbrica únicamente)

NO use el producto cerca de ningún equipo médico eléctrico. Las ondas de radio emitidas por el 
producto pueden afectar a los equipos electromédicos y provocar fallos en su funcionamiento, lo 
que puede derivar en un accidente o una lesión.

Para usuarios con marcapasos:

Este producto genera un campo magnético de poca intensidad. Si percibe algo inusual en el 
funcionamiento de su marcapasos cuando se encuentra cerca del producto, aléjese y consulte a 
un médico inmediatamente.

 

NO coloque objetos metálicos, como clips, grapas o joyas sobre el producto. Si estos objetos 
entran en contacto con las piezas eléctricas del interior del producto, se puede originar un 
incendio o una descarga eléctrica.

 

NO deje ningún recipiente lleno de agua o líquido sobre el producto. El contenido del recipiente 
puede derramarse y entrar en contacto con las piezas eléctricas del interior del producto, lo cual 
puede originar un incendio o una descarga eléctrica.

 

Si el producto se calienta de forma inusual, suelta humo, genera olores fuertes o si 
accidentalmente derrama líquido sobre él, desenchúfelo de inmediato de la toma de corriente. 
Póngase en contacto con el servicio de atención al cliente de Brother o con su distribuidor de 
Brother.

Para embalar este producto, se usan bolsas de plástico. Las bolsas de plástico no son juguetes. 
Para evitar el peligro de asfixia, mantenga estas bolsas fuera del alcance de bebés y niños, y 
deséchelas de la forma correcta.
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Seguridad del cable de alimentación:

• Este producto está equipado con un enchufe con toma de tierra. Este enchufe solo se 
ajustará a una toma de corriente con toma de tierra, como medida de seguridad. Se trata de 
una función de seguridad. Si no puede insertar el enchufe en la toma de corriente, llame a 
un electricista para que sustituya la toma de corriente incompatible. NO trate de ignorar el 
propósito del enchufe con toma de tierra.  

• NO permita que ningún objeto quede apoyado sobre el cable de alimentación.

• NO coloque el producto de modo que el cable quede en el paso y alguien pueda pisarlo.

• NO coloque el producto en una posición en la que el cable quede estirado o tenso, ya que 
puede deshilacharse o desgastarse.

• NO utilice el producto ni manipule el cable si este último está dañado o desgastado. Si 
desenchufa el producto, NO toque la parte dañada/gastada. 

• NO tire del cable de alimentación de CA, esto puede ocasionar que el cable se desprenda 
del enchufe. De lo contrario, es posible que se produzca una descarga eléctrica.

• NO utilice cables que no hayan sido designados (o dispositivos opcionales). Hacerlo puede 
ocasionar un incendio o lesiones. La instalación debe realizarse correctamente de acuerdo 
con la Guía de configuración rápida.

• Brother recomienda enfáticamente NO usar ningún tipo de cable alargador.

• El producto debe estar posicionado de tal forma que nada apriete ni obstruya el cable de 
alimentación.

• NO utilice ningún cable que no cumpla las especificaciones de cable descritas en la Guía de 
configuración rápida. Hacerlo puede ocasionar un incendio o lesiones.

• Si con este producto se facilita un cable de alimentación, use SOLO el cable facilitado. La 
instalación debe realizarse de forma correcta según se describe en la Guía de configuración 
rápida.
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AVISO
 

Espere hasta que todas las páginas hayan salido del producto para recogerlas. Si no lo hace, 
podría atraparse los dedos en el interior del equipo y lastimárselos.

 

NO introduzca las manos ni ningún objeto extraño por la ranura de inserción de la tinta. Si lo hace, 
puede lesionarse.

 

Para evitar lesiones, tenga cuidado de no introducir los dedos en las áreas que se muestran en 
las ilustraciones.

Al cambiar el tamaño de la bandeja del tamaño Legal (Oficio) al tamaño original, tenga cuidado 
de no lastimarse los dedos en los huecos o ranuras de la parte inferior de la bandeja. De hacerlo, 
podría lesionarse.
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Tenga cuidado de no introducir los dedos en las áreas que se muestran en las ilustraciones. De 
hacerlo, podría lesionarse.

 

 

NO transporte el producto sosteniéndolo por las áreas que se muestran en las ilustraciones. Si lo 
hace, el producto podría resbalársele de las manos y causar lesiones.

 

Para transportarlo, coloque las manos debajo del cuerpo del equipo.
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Cuando se conecta este producto junto con otros dispositivos a una computadora mediante 
cables USB, puede que sienta una descarga eléctrica cuando toque las piezas metálicas del 
producto.

 

NO pase la mano sobre el borde del papel. Los bordes delgados y afilados del papel pueden 
causar una lesión.

 

Las piezas móviles se encuentran en las zonas grises de la ilustración. Mantenga las manos 
alejadas de esas áreas cuando las partes estén en movimiento, de lo contrario, puede lesionarse.

NO retire ni dañe la etiqueta de precaución o de advertencia en el interior del producto.
 

 

Instrucciones de seguridad relativas a las tintas

AVISO

 

La tinta negra puede provocar una reacción alérgica. 

• Evite inhalar polvo, humos, gases, vahos, vapores o aerosoles. 

• Si cae tinta negra sobre su ropa, quítese la ropa contaminada antes de salir de la zona de 
trabajo y lávela tan pronto como sea posible. 

• Lleve guantes de protección cuando trabaje con cartuchos de tinta negra. 

• Si la tinta negra entre en contacto con su piel por accidente, lávese la piel de inmediato con 
jabón y agua fría. 

• Si observa irritación de la piel o una erupción cutánea, busque atención médica de inmediato. 

• Deseche los cartuchos de tinta negra de acuerdo con las leyes locales.
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NO quite la etiqueta de advertencia desplegable del cartucho de tinta negra ni permita que se 
dañe.

 

 

Si la tinta entra en contacto con la piel o le entra en los ojos o la boca, siga los siguientes pasos 
inmediatamente:

• Si su piel entra en contacto con la tinta, lávese la piel inmediatamente con agua y jabón.

• Si le entra tinta en los ojos, enjuáguese con agua y consulte a un médico inmediatamente. 
Si no se lava, puede sufrir una ligera inflamación o rojez en los ojos.

• Si le entra tinta en la boca o la traga, escúpala, enjuáguese la boca y consulte a un médico 
inmediatamente. Si no busca atención médica podría llegar a enfermarse.

 

• Tenga cuidado de que no le entre tinta en los ojos cuando sustituya los cartuchos de tinta.

• Mantenga los cartuchos de tinta fuera del alcance de los niños.

• Evite tragar tinta.

• NO agite los cartuchos de tinta, a menos que se le indique específicamente lo contrario. La 
tinta puede salirse si agita o gira el cartucho.

• NO desmonte los cartuchos de tinta. Podría entrarle tinta en los ojos o mancharse la piel. 



104

IMPORTANTE
• Un cambio notable en el funcionamiento del producto puede ser indicativo de que hay que 

repararlo.

• NO conecte el producto a una toma de corriente controlada por interruptores de pared o 
temporizadores automáticos, ni al mismo circuito que un dispositivo grande u otro equipo que 
requiera una gran cantidad de electricidad. Podría interrumpir el suministro de energía. Una 
interrupción en el suministro de energía también puede borrar información de la memoria del 
producto y, si el suministro se interrumpe constantemente, el producto puede resultar dañado.

• Se recomienda utilizar cartuchos de tinta originales para sustituir los cartuchos suministrados 
con el dispositivo. Los cartuchos de tinta no originales pueden producir daños en el cabezal de 
impresión. Además, puede haber diferencias de estabilidad en el almacenamiento o en los 
colores. (No todos los cartuchos de tinta no originales producen estos problemas).

• NO coloque objetos sobre el producto. Hacerlo puede causar que el producto no funcione 
correctamente.

• Si el producto no funciona con normalidad aún siguiendo las instrucciones de funcionamiento, 
ajuste solo los controles descritos en dichas instrucciones. El ajuste incorrecto de otros 
controles puede dañar el aparato, el cual probablemente necesitará de reparaciones serias por 
parte de un técnico cualificado para devolverlo a condiciones de servicio normales.
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Garantía y responsabilidad del producto
Ningún apartado de esta guía afectará a las garantías existentes del producto ni será interpretado 
en el sentido de que otorgue ninguna garantía de producto adicional. Si no sigue las instrucciones 
de seguridad de esta guía, la garantía del producto puede quedar anulada.

ADVERTENCIA

 

Utilice solamente el cable de alimentación suministrado con este producto (si está incluido en la 
caja).

 

Desconexión de dispositivo

 

Este producto debe estar instalado cerca de una toma de corriente de fácil acceso. En caso de 
emergencia, debe desenchufar el cable de alimentación de la toma de corriente para desconectar 
el equipo completamente de la alimentación.
 

 

Declaración de conformidad (solo para Europa)

Brother Industries, Ltd., con domicilio fiscal en

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Japón

declara que este producto cumple la legislación de armonización de la Unión Europea (solo para 
Europa) y la legislación del Reino Unido (solo para Gran Bretaña). La Declaración de conformidad 
(DoC) puede descargarse de nuestro sitio web. Visite support.brother.com
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Declaración de conformidad de la Unión Europea relativa a la 
Directiva RE 2014/53/UE (solo para Europa) (pertinente a los 
equipos dotados de terminales de radio)

Brother Industries, Ltd., con domicilio fiscal en

15-1, Naeshiro-cho, Mizuho-ku, Nagoya 467-8561, Japón

declara que estos productos cumplen con las disposiciones incluidas en la directiva RE 2014/53/UE. 
Puede descargarse una copia de la declaración de conformidad siguiendo las instrucciones 
indicadas en la sección Declaración de conformidad (solo para Europa).

LAN inalámbrica (solo para modelos con función de LAN 
inalámbrica)

Esta impresora es compatible con LAN inalámbrica. 

Banda(s) de frecuencia: 2400 - 2483,5 MHz

Conexión LAN (solo modelos con la función de LAN cableada)

AVISO

NO conecte este producto a una conexión LAN que esté sujeta a sobrevoltaje.
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Información sobre reciclaje de conformidad con la Directiva 
sobre Residuos de Aparatos Eléctricos y Electrónicos (RAEE) y 
la Directiva sobre baterías

Solo para Europa

El producto/pila está marcado con uno de los símbolos de reciclaje que aparecen arriba. Esto indica 
que, cuando termine su vida útil, debería llevarlo a algún punto de recogida dispuesto al efecto y no 
juntarlo con el resto de la basura doméstica. 
Las pilas deberán extraerse y depositarse separadamente del equipo para su adecuada gestión.

Acuerdo voluntario de equipos de impresión

Brother garantiza que las piezas de mantenimiento estarán disponibles, como mínimo, durante los 
cinco años posteriores al final de su producción.

Para obtener piezas de servicio, póngase en contacto con su proveedor o distribuidor Brother.

Sustancias químicas (REACH de la UE)

La información relativa a las sustancias químicas de nuestros productos exigida por el Reglamento 
REACH puede consultarse en https://www.brother.eu/reach.

Marcas comerciales
Wi-Fi es una marca comercial registrada de Wi-Fi Alliance®.

Toda compañía cuyo título de software se mencione en este manual cuenta con un Contrato de 
licencia de software específico respecto de la propiedad de sus programas.

Los nombres comerciales y los nombres de los productos de las compañías que aparecen en 
los productos de Brother, documentos relacionados y otros materiales son marcas 
comerciales o marcas comerciales registradas de esas respectivas compañías.

Marca de producto Marca de pilas y batería
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Servicio de atención al cliente de Brother
Servicio de atención al cliente

Visite global.brother/en/gateway para obtener información de contacto de su oficina local de Brother.

Ubicaciones de centros de servicio técnico

Para averiguar los centros de servicio técnico de su país, póngase en contacto con su oficina local 
de Brother. Podrá encontrar la información de direcciones y números de teléfono de contacto de las 
oficinas locales en global.brother/en/gateway tras seleccionar su región y país.

Información relativa al cumplimiento del 
Reglamento 801/2013 de la Comisión (UE) (solo 
para Gran Bretaña), (UE)2023/826 (solo para 
Europa)
Para descargar la información relativa al cumplimiento del Reglamento de la Comisión, visite Brother 
support web en support.brother.com

Consumo de alimentación Espera en red1: Aprox. 1,6 W
1 Todos los puertos de red activados y conectados

Cómo activar/desactivar una LAN inalámbrica

Para activar o desactivar la conexión a la red inalámbrica, pulse  [Ajustes] > [Red] > [I/F 
red] > [LAN cableada] o [WLAN(Wi-Fi)].

Cómo activar/desactivar Wi-Fi Direct

Para activar o desactivar la conexión Wi-Fi Direct, pulse  [Ajustes] > [Wi-Fi Direct] > 
[Activ interfaz] > [Sí] o [No].

Consumo de alimentación
Su equipo tiene una función de ahorro energético. Si desactiva esta función o retrasa su activación, 
el consumo de alimentación aumentará.

Descargo de responsabilidad
Brother renuncia a cualquier garantía con respecto a la invalidación, la atenuación o la ausencia de 
rupturas, un mal funcionamiento, errores en el sistema, impedimentos, infecciones de virus, daños 
y desaparición de información, y cualquier otro tipo de error al usar este producto. EN TANTO QUE 
LAS LEYES APLICABLES LO PERMITAN, BROTHER NO SERÁ RESPONSABLE DE NINGUNA 
PÉRDIDA DE INGRESOS O DAÑOS INDIRECTOS, ESPECIALES, INCIDENTALES, 
CONSECUENTES, EJEMPLARES O PUNITIVOS DE LOS CLIENTES O CUALQUIER OTRA 
TERCERA PARTE.
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